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Kapuzárás.
Budapest, augusztus II.

A képviselőhöz ma harmadszori olvasásban is 
megszavazta a kormánynak a felhatalmazási tör­
vényt, igy tehát a képviselő urak immár mehet­
nek az oly nagyon sóvárgott vakációra. A júliusi 
kemény forrósig szerfelett megviselte idegeiket, 
megérdemlik a pihenést. Azaz jobban mondva csak 
megérdemelnék, ha akképpen teljesítik vala kö­
telességeiket, hogy abból a nemzetre és a ha­
zára haszon háromolnék. Ámde, ha komolyan 
szemügyre vesszük működésüket, arra a meg­
győződésre jutunk, hogy alig építettek valamit, 
de annál többet romboltak. Hasonlatos volt mű 
ködésük a jégesőhöz, melynek annyi haszna van 
ugyan, hogy megszünteti a rekkenö forrósá- 
got, hanem ezért cserébe pocsékká ver, letarol 
mindent

Sokat nem vártunk ugyan — nemzeti és köz- 
gazdasági szempontból véve a dolgot — ez uj 
szessziótól, de hogy annyira könnyelműen bán­
janak el a nemzet pénzével és vérével, oly tág 
lelkiismerettel leközöljük cl az ország erkölcsi és 
anyagi javait, mint tették, azt mégsem mertük 
előre feltételezni. Hiszen ha mérlegbe vetjük egy­
részt azokat a «nemzeti vivmáuyok»-nok csúfolt 
semmiségeket, másrészt az ezekért hozott rop­
pant áldozatokat, bizony-bizony jogos kétség 
támad a lelkűnkben afféléit, vájjon önérzetes fér­
fiak foglaltak-e helyet a magyar törvényhozás 
házában, vagy udvari lakájok, akik csak uruk 
parancsszavát lesik, térdig meggörbülve, hogy 
szolgálatára álljanak.

Ezt a kétségbeejtően szomorú eredményt 
korántsem írjuk pusztán a kormánypárt számlá­
jára, sut ellenkezőleg. Ettől a jámbor tömegtől 
már évtizedek óta megszoktuk, hogy feltétlenül 
alárendeli akaratát, lelkiismeretét a pártfegye­
lemnek és a kormánynak. Nem gondolkozik, nem 
érez, csak szavaz — egy-két önérzetesebb férfiú 
kivételével — akiket azonban mindössze is az a 
remény tart benn a pártban, hogy talán majd 
sikerül nekik ott az eszméiket megvalósítani.
A tapasztalatok után Ítélve, hiú remény ugyan 
ez, de hát az ember — természeténél fogva — 
olyan nehezen tud megválni szép reményeitől.

Ámde ha nem vártuk a többségtől, hogy gálát 
vessen a kormány ijesztő pazarlásának s küröm- 
szakndtig védelmezze a nemzet jogait, annál 
inkább várhattuk és vártuk is, az ellenzéktől 
Különösön pedig a tekintélyes számú fiiggetlen=égi 
Kossuth-párttól. A Kossuth-párt azonban, mely 
vérszomjas tigrisnek mutatkozott Széli Kálmán­
nal szemben s nem átallotta egy meglehetősen 
jelentéktelen ügy miatt ellene tűzzel - vassal 
harcolni, süt az országot is valósággal fellází­
tani és törvényen kívüli állapotba beletúrni.

kezes báránykává vedlett át Tisza István 
gróf uralkodása alatt, i s a mig megtagadott

Szélitől egy csekélységet, noha úgy maga 
Széli, mint Fejérvárv báró akkori honvédelmi 
miniszter jelentékeny rckompenzációkat Ígért 
cserébe katonai torén, két kézzel szavazott meg 
Tiszának mindent — a semminél is kevesebbért. 
I gyanazok az emberek, akik a leghangosabban 
kiabáltak, hogy addig nem szüntetik be a jogos­
nak hirdetett obstmkciót, mig a magyar nyelv 
mmden jogát a hadseregben ki nem vívják, a 
döntő pillanatban egyszerre veszélyesnek jelen­
tették ki az országra az agyonbeszélést és Tisza 
kénve-kedvéro megadták magukat. Ennél szégyen­
letesebb és megalázóbb kapitulációt talán csak 
még Világosnál látott a magyar!

Es ettől a kapitulációtól fogva elfelejtették 
még legelemibb kötelességüket: az ellenőrzést 
is becsületesen teljesíteni. Ment minden, mint a 
karikacsapás úgy, amint Tisza gróf akarta. Im­
rei el-am mai hozzászólottak ugyan egyes fontosabb 
törvényjavaslathoz, hogy tessék-lássék, mintha 
öl; nem adták volna be végképpen a derekukat. 
Sőt akadtak egyesek, akik fenyegetőzni próbál­
tak, hogy igy te=z — úgy lesz, ha a kormány 
nem teljesiti vékonyka ígéreteit. De hát ez csak 
alléié görög tűz volt. síppal, dobbal, trombitával, 
hogy port hintsenek az elámított választók sze­
mébe. mert rettegnek a gondolattól, hogy kerü­
leteikből az uj választásoknál kisepiiizik őket. 
Mi okozta ezt a hirtelen nagy változást e rette­
netes hősökben, arról nem valami épületes hírek 
keringtek. Mi volt belőlük igaz, mi nem, nem 
kutatjuk, de bizonyos, hogy rothad valami Dá­
niában.

Nem tudjuk, de nem is tudhatjuk, vájjon szá­
moltak-e lelkiismeretükkel a képviselő urak ak­
kor, amikor újabb és rendkívül súlyos terheket 
raklak a különben is agyonsanyargatott és gazda­
sági válsággal küzdő nép vállára, azt ellenben 
tudjuk, hogy számolni kell nekik választóik elölt, 
hacsak azt nem akarják, hogy azok véglegesen 
leszámoljanak velők. Épp azért kíváncsian várjuk 
a beszámolókat és különösen megokoló ?át annak 
a sajátságos magatartásnak, amelyet a függe'íen- 
ségi párt az utóbbi időben követett, szinte telje­
sen szabadjára hagyván a kormányt és pártját a 
tömérdek millió kidobásában anélkül, hogy ez 
újabb terhekért legalább valamelyes érdemleges 
vívmányt tudtak volna, hn máskép nem lehetett, 
kicsikarná a nemzet érdekében. Avagy a legutóbbi 
heccek annyira kimerítették az agyakat és any- 
nyira elgyengítették az erőket, hogy immáron 
komolyabb munkára abszolúte képtelenekké vál­
tok V Vagy csak a hecc lo'kesiti n képviselő ura­
kat, a nemzeti érdekek erüsbbitéso. megyédé.-, ■ 
ellenben hidegen hagyja ? Bizony szomorú szosz- 
szió lesz ez a most lefolyt a képviselőház törté­
netében. épp azért őszintén kívánjuk, hogy a 
a honatyái kipihenve magukat és salát szemük­
kel győződve meg az ország válságos helyzeté­
ről. az őszszel újon megnyíló üléseken több körül

tekintéssel, erélylyel és lelkiismeretességgel szen­
teljék erejűket a köz javára, mint ahogyan a 
most bezárult ülésszakban tették!

Budapest, augusztus 11.
A kópviselőház ma tartotta utolsó ülését a 

nyári szünet előtt. Heggel még a Afölött forgott a 
kérdés, hogy királyi kézirattal-e, vagy a Ház 
önmaga napolja-e el magát ? Az elnapolás a 
miniszterelnök indítványára történt s igy a Ház 
október Wig nem tart érdemleges ülést. Köz­
ben lesznek formális ülések, hogy a Ház ezeken 
átvehesse a főrendiház üzeneteit.

Az olasz kereskedelmi szerződés. Ottlik Iván 
miniszteri tanácsos és König Tivadar dr. miniszteri 
titkár, akik az olasz kereskedelmi tárgyalásoknál 
mint a magyar kormány megbízottai szerepellek, ma 
visszaérkeztek Budapestre. A megbízottak ma már 
referáltak a minisztereknek a vatlombrosói tárgya­
lások jelenlegi állásáról.

A szabadelvű párt értekezlete. A szabadelvű párt 
tegnap ostc ti órakor báró Podmaniczki; Frigyes 
elnöklete alatt értekezletet tartott, melynek tárgya a 
miniszterelnök és földmivelésügyi miniszter több- 
rendbeli interpellációra adandó válasza volt. Báni 
Podmaniczky indítványára a párt gróf Tisza István 
miniszterelnöknek és minisztertársainak jegyzőköny­
vileg hálás köszönetét fejezett ki. amit a miniszter­
elnök meleg szavakban köszönt meg.

Összeférhetetlenség. Kubingi Géza képviselő 
ellen tegnap összeférhetetlenségi bejelentés érkezett 
a kúpviselőház elnökségéhez. A bejelentő előadja, 
hogy Kubinyi közvetítette a kormánynál egy sűrí­
tett acetilén gyártásával foglalkozó cég ajánlatát 
és állítólag kieszközölte, hogy az államvasutak­
nál az acetilént használatba vegyék. A bejelentésről 
a Ház elnöke a mai ülésen tett jelentést a képviselő- 
háznak.

Takarmány-kiviteli tilalom.
— A kormány rendelete. —

Budapest, augusztus t f. 
A hivatalos lap mai száma a pénzügyi, 

kereskedelemügyi és földmivelésügyi mi­
niszterek együttes rendeletét közli, mely,, 
ben takarmátujnemüek kivitelét további 
intézkedésig megtiltják. A rendelet szó­
szerinti szövege a következő;

A pénzügyi, kereskedelemügyi és Jöld- 
mivelésügyi m. kir. miniszterek 190'i. évi 
augusztus hó 10-én kell 2/7?. P. M 

számú rendelete.

a takarmányanyagok kivitelének meg­
tiltása tárgyában.

A magyar minisztertanács elhatározása 
alapján és egyelértőleg az érdekelt es. 
kir. osztrák minisztériumokkal, a melassz 
fszörplé), tengeri-, zab, lóbab, csillagfürt. 
bükköny, burgonya, mindennemű friss 
és szárított takarmány füvek (mint széna, 
here stb.) szalma, szecska, polyva, korpa.
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malátacsira, olajpogácsa, moslék, tör­
köly és répaszeletek kivitele az osztrák­
magyar vámterület összes határain meg- 
tiltatik.

Ez a tilalom azon napon lép hatályba, 
amelyen az egyes vámhivatalok tudomására 
jut és visszavonásig érvényben marad.

A font elősorolt takarmányokból álló 
azok a küldemények, amelyek kimutatható- 
lag 1904. évi augusztus hó 12-ike előtt 
külföldre való elszállítás végett vasúton 
vagy hajón feladattak, a határállomásokon 
kiléphetnek.

Budapesten, 1904. évi augusztus hó 10-én. 
Lukács s. k.., Hieronymi s. k., Tallián s.k.
Előrelátható volt, hogy a két kormány hossza­

dalmas bécsi alkudozásainak takarmány-kiviteli 
tilalom Írsz az eredménye. A bécsi félhivatalos 
kommentár a sorok közölt elég leplezetlenül 
éreztetni engedi, hogy az osztrák-magyar takar­
mány-kiviteli tilalom kibocsátásához a romániai 
és szerbiai kormányok idevágó intézkedései, 
nemkülönben a hadseregellátás körül kelet­
kezett aggodalmak adták meg az impulzust. 
Az osztrák és a magyar kormány tanács­
kozásai során nyilvánvalóvá lett, hogy úgy 
Ausztriában, mint Magyarországon kedvezőt­
len a takarmánytermés. A helyzetet még 
kiélesitették a külföldi államoknak a rendkívüli 
időjárás miatt a takarmánykivitel ellen tett in­
tézkedései, valamint az a körülmény, hogy az 
egyes belföldi termelési ágakban, különösen kül­
földi számlára történtek nagyobb takar­
mányvásárlások. A körülmények ilyetén állá­
sánál főképpen arról volt szó, hogy a honi gaz­
daságnak azokat a tnkarmánymennyiségeket 
tartsák fenn, amelyek ezidőszerint még készlet­
ben vannak és a balesettől nem ért vidékektől 
várhatók. Tehát elhatározták a kormányok, hogy 
takarmánykiviteli tilalmat bocsátanak ki. A 
tilalom azzal a nappal lép életbe, mikor azt az 
egyes vámhivataloknak tudomására juttat­
ják és visszavonásig lesz érvényes. Kivétetnek 
mindazok a fenlnevezett cikkekből álló küldemé­
nyek, melyeket bebizonvithatóiag 1904. augusztus 
12-ike előtt adtak fel vasútra vagy hajóra. Hogy a 
megtett intézkedés hatásosabb legyen, megegye­
zett a két kormány, hogy semminemű kivételt 
sem tesz, sem általánosságban, sem pedig külö­
nös esetekben. A kiviteli vámok mérséklése 
vagy felfüggesztése, mely gabonára és hüvelye-

Szomoiu évforduló,
Temesvár—Világos. (2)

Irta: Kovács János.

Bem apó azonban úgy tett, amint megmondta. 
Ö még bízott a jobb ügy szerencsecsillagában és 
a reményről nem akart lemondani.

Amint a dolgok állásáról értesült, rögtön Fa- 
cselra sietett; itt táborozott Guyon és Vécsey 
serege. Az ősz lengyelt a honvédek lelkes éljen­
zéssel fogadták, mire Bem ráncos arcára a bi­
zalom reménysége ült ki.

Maga köré gyűjtötte a tisztikart s noha mint 
tudva van, a dikciózásnak sohasem volt barátja, 
tört németséggel igy szónokolt hozzájuk:

— Uraim 1 én a kormány és a magam nevében 
fordulok önökhöz, akik úgy hiszem, a szabadság 
szent ügyét, miként én, szivükön viselik. A haza 
ügye még nincs veszve, feltéve, hogy ki-ki a kö­
telességét megteszi. Én tehát mint főparancsnok 
felszólítom önöket: minden zászlóaljparancsno­
kok, lovascsapatok és ágyuülegck parancsnokait, 
hogy holnap reggel minden csapatok csatarend­
ben, indulásra készen álljanak...

Itt azonban Kvatkovszky alezredes, volt len­
gyel legiónárius félbeszakította az ősz had­
vezért :

— Tábornok ur — mondta lengyel nyelven — 
mi már kormányt nem ismerünk. A kormány 
bennünket magunkra hagyott, nem volt ereje 
annak az ügynek a végrehajtására, amelyet mi 
vagyonunk, szabadságunk kockáztatásával oly 
dicsőén kezdtünk meg. Seregeink hetek óta a 
legtermékenyebb vidékeken éheztek és...

Bem apó közbevágott:

sokre a vámtarifa 7. cikkelye szerint volna en­
gedélyezhető, egyelőre nem vétetett tekintetbe, 
mert a kivitel meghiúsításával is ki lehet jönni, 
de tervbe vették azt, hogy a mezőgazdaságon, a 
már megkezdett vizsgálatok befejezésével szük­
ségtarifákkal segítenek a takarmányanyagok 
beszerzésében és igy állítják helyre a szükséglet 
és kínálat kiegyenlítését.

A takarmányhiány a kópviselőházban.
A képviselőház mai ülésén Tallián Béla 

földmivelésügvi miniszter válaszolt Pozsyay 
Miklós interpellációjára, melyet ez a képviselő 
még julius 30-án intézett hozzá takarmány­
kiviteli tilalom elrendelése tárgyában. A mi­
niszter ismertette a hivatalos lap mai számában 
közzétett rendeletet. Az ellenzék közbeszólá­
saira a miniszter megjegyezte, hogy a takarmány- 
szűke sokkal nagyobb Magyarországon, mint 
Ausztriában, ennélfogva nem igen kell tartanunk 
attól, hogy a magyarországi takarmányt speku­
lativ célokból Ausztriába fogják szállítani, ellen­
ben igenis remélhető, hogy Ausztriából fognak 
beözönleni hozzánk nagyobbmérvü takarmány- 
szállitmányok. Egyébként fölhívta a miniszter a 
gazdákat, hogy használják föl idejében a szállí­
tási kedvezményeket, lássák el magukat takar­
mánynyal, takarékoskodjanak és ne támaszkod­
janak kizárólag a kormányra, mert a gazdatár­
sadalom közreműködése nélkül úgyszólván 
lehetetlen a kérdés megoldása.

A miniszter beszédét alább közöljük:

Tallián miniszter beszéde.
Pdzsgay Miklós julius 30-án interpellált s azt kér­

dezte, hogy hajlandó-e a takarmánvnemüok kivitelét 
eltiltani, a belföldön pedig gazdaságok részére az 
államvasutakon a szállítást önköltségen eszközölni ?

Először válaszol arra a vádra, hogy a fogarasi 
ménesben levő lovakat nem gondozzák kellően és 
hogy a fogarasi méncsbirtok széna-, szalma- és egyéb 
takarmány termését álviszszük a bábolnai és mező­
hegyes! ménesekhez. 1903-ban volt a fogarasi ménes 
lóállománya 398 ló. Ezek elfogyasztottak 4221 mm. 
zabot, 6275 mm. szénát és 2584 mm. takar­
mányszalmát; 1904-ben a lovak létszáma 405 
és ezek részére elő van irányozva 4000 mm- 
zab, 10 mm. tengeri, 10 mm. árpa, 6784 mm. széna 
29.35 mm. takarmányszalma, 711 mm. répa, azon­
kívül van húsz hold legelő lóherés zöld takarmány­
nak és 120 hold legelő. Kötelességem megjegyezni 
azt, hogy Bogarasról soha takarmányt nem vittek,

— Ez természetes. Egy szaladó sereg mind'g 
éhezik s nyomában a győző jóllakik. Ne bigyjék 
önök, hogy gyengék lennénk; mi, ha akarunk, 
még erősek, hatalmasak lehetünk. Gyávaság volna 
megadni magunkat. Holnap reggel indulás Erdély 
felé. Dobrán lesz a mendzs...

Bem apó a legénység lelkes éljenzése közt 
vonult pihenőre, a tisztikar pedig Vécsey tábor­
nok köré gyülekezve, tanácskozásba fogott. A han­
gulat igen nyomasztó volt. a további harchoz 
senki sem mutatott hajlandóságot.

Vécsey felolvasta Görgci levelét, amelyben a 
diktátor sürgős csatlakozásra szólítja fel az egyes 
osztályparancsnokokat. Az persze hiányzott a 
levélből, hogy ő már előtte való nap Világoson 
minden feltétel nélkül lerakta a fegyvert.

így Görgci felszólítását a legtöbben odamagya­
rázták, hogy a fővezér szövetségre lépett az orosz- 
szál s most együttesen fognak harcolni az 
osztrák ellen.

Ezt a feltevést annnál könnyebb volt táplálni, 
mert már hetekkel előbb el volt terjedve ilyen s 
ebhez hasonló kombinációknak a hire az egyes 
csapattesteknél.

Másnap reggel azonban a csapatok mégis 
csatarendben várták Bőm apót. Csakhogy a 
csapatlcstck parancsnokai közt megoszlottak a 
vélemények. Vécsey a vett parancs értelmében 
Görgőihez akart csatlakozni, a hős lengyel pedig, 
nehogy a csapatok kedvét végképp elvegye, hallga­
tott, a Világoson történtekről.

így esett aztán, hogy a sereg egy része Vécsey- 
hez, másik része Bemhez csatlakozott, nagyobb 
része pedig rendetlen csapatokra oszolva, minden 
cél és irány nélkül amúgy torony irányában neki 
vágott erdőnek, mezőnek.

sem Mezőhegyesre som Bábolnára a ménesek eltar­
tására, hanem csak a bízó jéczág ró szóró. És az 
igen természetes. Ezután a miniszter a kiviteli 
tilalomra ós a szállítási kedvezményre nyilatkozik. 
A szállítási kedvezményre nézve már a Házat tájé­
koztatta Bánffy Dezső interpellációjára adott vála­
szában.

A kiviteli tilalomról jelenti a Háznak, hogy mai kelet­
tel megjelentek a magyar és az osztrák kormány elhatá­
rozása alapján rendeletek,melyek szerint azegószközös 
vámterületre s igy Magyarországra nézve is a követ­
kező takarmánvnemiiek kivitelére nézve mondattak 
ki a tilalmak és pedig azzal a kötelezettséggel, h«gy 
ami 12-ike előtt, tehát 11-én estig vasútra vagy 
hajóra van feladva, az, vihető csak ki külföldre, min­
den egyéb takarmány marad benn az országban. 
Ezek a takarmánynemüek a következők: A melassz 
(szörplé), tengeri, zab, lóbab, csillagfürt, bükköny, 
burgonya, mindennemű friss és szárított takarmány- 
füvek ; mint széna, here stb., szalma, szecska, polyva, 
korpa, saláta-cira, olajpogácsa, moslék, törköly és 
répaszeletek.

Akkor, amidőn a t. Házat arra kérem, hogy ezen 
válaszomat, amely . . .

Polónyi Géza: Ausztriába sem lehet kivinni 
Magyarországból ?

Tallián Béla földmivelésfigyi miniszter: Közös 
vámterületről lévén szó, csak a közös vámterület 
határán tuti kivitelről beszélhetünk.

Polónyi Géza: Éppen ez a kérdés! Tetszik látni 
a közös vámterületet ? Viszik Ausztriába és ott el 
fogják gseftelni.

Eötvös Károly; Vissza veszi majd a magyar 
kormány dupla áron!

Tallián Béla földmivelésfigyi miniszter: Nem bo­
csátkozom be ez alkalommal a kérdés elvi részle­
teibe, de méltóztassanak megengedni, hogy egy meg­
jegyzést tegyek. (Halljuk! Halljuk!) Akkor, midőn 
nálunk Magyarországon sokkal nagyobb a takar­
mányszükség, mint Ausztriában, praklikus volna-e 
a kivitelt megtiltani és egyúttal a lehetőséget elvenni 
tőlünk arra nézve, hogy onnan idehozzunk át ta- 
karmánynemüeket ? Azt hiszem, ezt nem szüksé­
ges bővebben fejtegetni. (Helyeslés a jobboldalon.)

Polónyi Géza: Fern áll! Egy megyénkben több 
takarmány van, mint egész Ausztriában. (Ellent­
mondások a jobboldalon.) Ez idényről beszélek.

Tallián Béla földmivelésügvi miniszter: Hát én 
biztosiihatom t. képviselőtársamat arról, hogy mi-

Bem apó, amikor Dobrára ért, összeszorult 
szívvel tapasztalta, hogy mint fogyott meg serege 
s akik még vele tartanak, azoknak is kihalt lei­
kéből a reménynek minden szikrája. Ám azért ö 
még sem adta meg magát; szívósan ragaszko­
dott ahhoz a gondolathoz, hogy Erdélyben, ha 
összevonhatja a szétszórt csapatokat, «még csi­
nálhat» valamit.

Augusztus lG-án ért Dévára, ahol már olt 
vesztegelt Stein tábornok, az erdélyi hadak az 
időszerinti parancsnoka. Az ősz vezért ez a ta­
lálkozás cseppet sem ürvondeztetté meg. Össze­
ráncolt homlokkal mordult a jelentést tevő tá­
bornokra :

— Ki rendelte önt ide, tábornok ur?
—■ A körülmények — felelte Stein.
Aztán apróra elmondta a Bem távozta óta le­

folyt eseményeket. Az ellenségtől minden oldal­
ról támadásnak van kitéve. Egyik oldalon az 
orosz, másik oldalon az osztrák s ezenkívül n 
szászok, oláhok újra vérszemet kaptak, noha az 
előbbiek ismételten kijelentették, hogy a közös 
haza ügye az ő ügyük is.

Jelentését igy fejezte be:
— A mindinkább kedvezőtlenné vált események 

folytán kénytelen voltam ide visszavonulni, ahol 
a vár fedezető alatt tarthatni véltem magam 
addig is, inig altábornagy ur további intézkedé­
sét veszem...

— Nekem pedig semmi intézkedésem sincs 
az olyan vezérek számára, akik folyton retirdl- 
nak — mondta röviden a vén lengyel s hátat 
fordított tábornokának.

Stein egykedvűen vont vállat, ismerte a falobb- 
való'át s tudta, most mi fog következni. Az, hogy 
Bein apó nyomban kinevezte helyébe Zsurnay
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előtt a magyar kormány erre a lépésre elhatározta 
magát, teljesen tájékozódott a helyzetre vonatko• 
zólaq úgy Magyarországon, mint Ausztriában és 
mondhatom, homlokegyenest ellenkezőleg áll a 
helyzet, mint ahogy azt a t. képviselő ur mondja. 
Ausztriában ugyanis és egyes tartományaiban igen 
jó takarmánytermés van, nálunk pedig Magyar- 
országon összesen ->—5 vármegyében van jó termés, 
amely megyék az ország nyugati részén vannak és 
még az erdélyi havasokon is kevés a takarmány- 
termés. Ha tehát ebben a kérdésben valaki vesz­
tes volna, a vesztesek minden körülmények 
között mi volnánk. Ez alkalommal még csak egy kérel­
met kívánok intézni a gazdaközönséghez. (Halljuk! 
Halljuk!) Már egy alkalommal hangoztattam, hogy a 
takarmány tekintetében a lehető takarékossággal és 
előrelátással járjon cl gazdaközönségünk, ismételten 
hangsúlyozom, hogy szerezze be azon szükséges 
takarmánynemüeket. amelyekre nemcsak most, de 
a félen szüksége lesz és pótolja a hiányt vételekkel 
és no adja el a takarmányt különösen az, akinek 
ilyen nincs bőségben, amit az árak még most lehe­
tővé tesznek, ne támaszkodjék e tekintetben teljesen 
a kormányra. Ha a társadalom a kormányt nem 
íámogalja, ennek eljárását felette megnehezeti és a 
kérdés megoldása majdnem lehetetlenség lesz. Azt a 
kérést intézem tehát gazuaközönségünkhöz, hogy 
támogatva a kormányt, azl a helyzetet, amelybe az 
ország jutott és jutni log, velünk együttesen töre­
kedjék megoldani. Kcrem a t. Házat, méltóztassék 
válaszomat tudomásul venni. (Miénk helyeslés a 
jobboldalon.)

A Ház a választ tudomásul vette.

ORSZÁG GYŰLÉS.
Budapest, augusztus II.

A képviselőháznak ma volt az utolsó ülése. A 
képviselők boldogan, mosolygó arccal szolgálták 
le még ez utolsó munkanapot, hisz másfél hó­
napi szünet jár ki érte. Az ügyek tárgyalása is 
gyorsan ment, érdemleges ügy nem volt a napi­
renden s a Ház fél ogvre el is készült a mun­
kájával.

Először Győr Ily Gyula mentelmi ügyét tárgyal­
ták s erre az alkalomra Eötvös Károly is meg­
jelent, hogy GyörITy érdekében néhány szót szól­
jon. De Elósz igaz 'ügyminiszter azon kijelen­
tésére, hogy nem Imog fenn mentelmi sérelem,

ezredest, Déva parancsnokát. Aztán szemlét tar­
tott a csapatok felelt. Az ősz vezérnek úgy tet­
szett, hogy a honvédek szeméből még nem aludt 
ki a lelkesedés tüze.

Tényleg az ő jelenléte, mintha uj életet éb­
resztett volna a kiéhezett, lerongyolódott honvé­
dek lelkében.

— Ezekkel még lehetne valamit csinálni — 
mondta magában, szinte megelégedetten.

Estére haditanácsot tartott. Itt azután kiderült, 
hogy harcolni, tovább küzdeni, minden remény­
ség nélkül, már senkinek sincs kedve.

A tisztek nagy része odnnvilutkozott, hogy a 
fősereg kapitulációja után céltalan volna minden 
további erőlködés. Ezt a nézetet va'lotta Stein 
tábornok is, aki szintén jelen volt a hadita­
nácson.

Aztán közelebb húzódott Bem apóhoz s komo­
ran mondta:

— Altábornagy ur, ami szerepünk itt meg­
szűnt. Ajánlom, hogy meneküljön. A muszkák kü­
lönösen vadásznak önre s tán már áldomást is 
ittak a bőrére...

— Lehet. Rostának éppen beválhatna — je­
gyezte meg egykedvűen Bem apó.

— Aztán pihenőre tárt, már amennyire az ő 
tört reményeivel ilyenről szó is lehetett.

Stein és többen a tisztek közül még azon éj­
jel elhagyták a tábort és követték őket csapatos­
tól az egyes zászlóaljak legénységei is.

Másnap reggel már csak a várban levő őrség 
volt meg teljes számban. Voltak azonban még 
%’Y pár ezren, akik a fegyvcrgulák mellett he* 
verészve, elszorult szívvel vártak a történeti- 
dökre.

(Vége kvv.j j
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ami megegyezik a bizottság véleményével is, a 
Ház az igazságügyminiszter nézetét fogadta el.

Ezután egy csomó interpellációra válaszolt 
J allidn földmivelésügvi miniszter és Tisza mi­
niszterelnök.

A földmivelésügvi miniszter válasza volt a 
legfontosabb, aki a taknrmányhiány miatt szük­
ségessé vált kormányintézkedést ismertette meg 
a Házzal. E válás-szál lapunk más helyén fog­
lalkozunk részletesen.

A Ház úgy a földmivelésiigyi miniszternek, 
mint a miniszterelnöknek a válaszát tudomásul 
vette.

Az ülés végén Polóngi Géza interpellált a 
székelyföldi határrendezés tárgyában. A minisz­
terelnök megnyugtató választ adóit.

Végül a Ház elfogadta a miniszterelnök in­
dítványát, hogy október 10-ig ne tartson ülést.

A mai ülésről szóló részletes ludósitásunk a 
következő:

A képviselöTiáz ülése.
Elnök: Eeilitzsch Arthur alelnök, majd Perczcl 

Dezső.
Jegyzők : llertelendy László. Dedorics György és

Fákosi Viktor.
E nők megnyitja az ülést s a műit ülés jegyző­

könyvének hitelesítése után elő erjeszli az iromá­
nyokat. Bemutatja a miniszterelnök lcve’vt, melyben 
értesíti a Házat, hogy e hónap 18-án ő felsége "szü­
letése napján és augusztus 20-án szent István nap­
ján hálaadó isteni tisztelet lesz a budavári Mátvás- 
templomban. Tudomásul vételik.

A Ház a tegnap letárgyalt appropriációs javasla­
tot, a Nemzeti Színház átalakítási költségeiről és a 
tüdőbajosok szanatóriuma javára tartandó sorsjegy- 
játékról szóló Iavaslatokat harmadszori olvasásban 
is elfogadta. (Éljenzés a jobboldalon.)

Gyórffy Gyula mentelmi ügye.
Elnök: Az előadó már ismertette az iigvet a múlt 

illésen, Eötvös Károly azonban mára halasztotta ez 
ügyben való felszólalását.

Eötvös Károly: Elmondja, hogy Győrffy Gyula 
ügyét a mentelmi bizottság letárgyalta s azalatt 
Gyórffy lemondott mandátumáról. Györffyt újra meg­
választották s újra bejelentettek ellene az összefér­
hetetlenségi ügyet, oly fi gvet, mely már teljesen 
megszűnt. Ez jogilag, politikailag és erkölcsileg lehe­
tetlen. fiz politikai üldözés. Az ügyet csak addig 
lehet tárgyalni, mig az ügy fennáll, de az már meg­
szűnt. Kéri a házat, hnlaszszák el nz ügy tárgyalá­
sát addig, mig a kisebbségi vélemény aláírói közül 
az előadó itt lesz.

Plósz Sándor igazságügyminiszter: Itt ki kell kap­
csolni, hogy az összeférhetleneégi ügy miként tár- 
gyaltassék. Fűk érdes az, forog-e fenn mentelmi eset ? 
Nem forog fenn. A mentelmi ügy nem akaszthatja 
meg a Ház vérkerinnésót, A támadás mindig kívülről 
jön s azért van a bizottság, hogy azt megvizsgálja 
Az összeférhetlenségi bíróság eljárását nem lehet 
mentelmi ügygyé tenni. Végül konstatálja, hogy itt 
nem forog fenn mentelmi sértés. A bizottság jelen­
tését fogadja cl. (Helyeslés a jobboldalon.)

Maróthy I.ászló előadó szakszerű előadása után 
elfogadásra ajánlja a bizottság jelentését.

Elnök szavazás alá bocsátja a jelentőst.
Polónyi Géza: Előbb Eötvös indítványa felett kell 

szavazni.
Elnök kérdésére a Ház elveti Eötvös indítványát 

s elfogadja a bizottság jelentését.

Takarmányhiány.
Ezután Tallinn Béla földmivelési miniszter is­

mertette azon intézkedéseket, amelyeket a takar­
mányhiány tett szükségessé. A miniszter bezzédét 
[apunk más helyén találják olvasóink.

A Szopessóg.
Gróf Tisza István miniszterelnök válaszol Nősz 

Gyula interpellációjára, melyben a Szepesség ha­
nyatlását tárta fel. A miniszterelnök kijelenti, hogy 
bál Istennek, a Szepcsség nem pusziul. De ahol a 
gazdasági ágakban kívánni valók vannak, a kormány 
gondoskodni fog arról. Ami a közigazgatás reform­
ját illeti, arra nézve még nem nyilatkozhat, mert nz 
a messzebb jövőben történhet csak meg. A főispá­
nokat nem fogja semmiben sem rendszabályozni.

A Ház ttmomásul veszi a választ.

A Wagner-ciklus.
Tisza miniszterelnök válaszol Fákosi Viktornak 

nz Operában előadott Wagner-ciklusvk tárgyában 
beadott interpellációjára. Ilyen ciklust minden mü­
veit államban tartanak s legutóbb Párásban is a 
Wagner-ciklus valóságos lázba ejtette a franciákat.

Péntek, 1904. augusztus 12.

Eötvös Károly: De nem germanizál.
Tisza István: U is szereli a magyar zenét s azt 

nagyra becsüli. Miután csak egy operánk van, nem 
lehet minden zenét az Opera tagjaival előadni, azért 
kellett külföldi tagokat szerződtetni a Wagner-cik- 
lusra.

Rákosi Viktor: Elősorolja, hogy Wagner-előadá- 
sokon volt hollandus, német, osztrák, francia, olasz 
énekes, csak magyar nem. A magyar müzenét úgy 
érti, hogy a nép leikéből fakadó dal és zene legyen 
az alapja annak. A mai zeneakadémián Mihajlovita 
igazgató valóságos ultra Wágnerista s igy neveli a 
növendékeket is. A választ nem veszi tudomásul.

Eötvös Károly: Szavainak helyes megértésére azt 
mondja, hogy a zene-művelés ne legyen üzlet. Ha­
nem oly kenyérkereső pályát teremtsenek, amelyen a 
magyar zenét taníthassák. Támadja Mihajlovits zene- 
akadémiai igazgatót, aki sült német s német zenét 
tanít.

A Ház tudomásul veszi a miniszterelnök vá­
laszát.

Az újpesti rendőri brutalitás.
Tisza miniszterelnök válaszol Gabányi Miklós in« 

terpellációjára, amiért Újpesten gyakori rendőri visz- 
szaólések vannak. Megvizsgáltatta az ügyet és a vá­
dakból semmi sem igaz. A képviselőt félültette egv 
Békeíi nevű hírlapíró.

A Ház tudomásul vette a választ.

A vaskohi jegyző.
Tisza miniszterelnök Barfa Ferenc interpellációjára 

hogy Drágán József községi jegyző visszaéléseket 
követett el. azt válaszolja, hogy az ügy most van 
vizsgálat alatt.

A Ház tudomásul vette a választ.

A dunaföldvári állapotok.
Tisza miniszterelnök Szluha Istvánnak válaszol, 

aki a dunaföldvári közigazgatási állapotok miatt 
interpellált. A felhozott vádak teljesen alaptalanok 
voltak.

A Ház a választ tudomásul vette.

A toloncszabályzat.
Gróf Tisza István miniszterelnök Ráth Endrének, 

a toloncszabályzat helyes alkalmazása tárgyában 
hozzá intézett interpellációra azt válaszolja, hogy 
csak egy konkrét esetben, cigányok toloncolása 
alkalmával fordult elő egy kis szabálytalanság, kü­
lönben a szabályzatot reformálja.

A Ház a választ tudomásul veszi.

Aradmegye szervezeti szabályzata
Gróf Tisza ístván belügyminiszter válaszolva VIád 

Aurélnak Aradmegye szervezeti szabályzata ügyében 
beadott interpellációjára. Pusztán két kerületet sza­
bályozlak, a többi mind érintetlen maradt, különben 
is a törvényhatóság látja legjobban, hogy kell sza­
bályozni egyes kerületeket. Abba nem szól bele.

A Ház a belügyminiszter válaszát tudomásul 
vette.

A tapolcai panaszok.
Tisza belügyminiszter Szederkényi Nándornak még 

a tapolcai választáson előlordult panaszok tárgyában 
beadott interpellációra azt válaszolja, hogy épp a 
függetlenségiek voltak azok, akik a választáson teno- 
rizálták a polgárságot.

A Ház a választ tudomásul vette.

A nagykárolyi választás.
Tiszt, belügyminiszter válaszol Lengyel Zoltánnak 

a nagv'iiárolyi választás ügyében beadott interpellá­
cióvá. Lengyel panaszai egyszerűen nem igazak. Amik 
előfordultak, azok rendes választási események.

A Ház a választ tudomásul vette.

A kolozsvári nemzeti színház.
Tisza belügyminiszter válaszol Rákosi Viktornak 

a kolozsvári nemzeti színház építése ügyében be­
adott kétrendbeli interpellációjára. A tavaszszal már 
válaszolt ideiglenesen. Azt akarja, hogy Kolozsvár­
nak fényes színháza legyen. S nem látja visszaszo­
rítva a hazai építőművészetek ha oly külföldi cég­
nek vdta át az építést, amely már e téren elfogad­
ható,; produkált. Megjegyzi, hogy hazai iparosoknál 
kőte'es a cikkeket a cég bevásárolni.

Rákosi Viktor nem veszi tudomásul a választ, 
mert nem látja indokolva, hogy csak Fellner és 
Hellmer céggel kell színházat építtetni.

A Ház tudomásé! vette a választ.

A nyári szünet.
Tisza István miniszterelnök : Tájékoztatja a Házat 

a további leendőkről, indítványozza, hogy a nyári 
szünet előtt több ülést ne tartsanak s a legközelebbi 
ülés október 10-én legyen.

Polónyi Géza: Hozzájárni az indítványhoz, de
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liibáitatja, hogy a pénzügyminiszter most nyújtotta 
be a rendkívüli hitelről szóló javaslatot

Tisza miniszterelnök: A pénzügyminiszter pusztán 
a Házra való tekintetből akarja őszszel az ügyet 
tárgyaltaim. Akkor majd ujult erővel szólhat hozzá 
a Ház.

Elnök kérdésére a Ház elfogadta a miniszterelnök 
indítványát. Ezután felhatalmazást kapott az elnök, 
hogy időközben formális üléseket hívhasson össze. 
Bejelenti, hogy a 6-iki katalógus olvasáskor távol 
volt képviselők igazolták magukat és utánna semmi 
tennivaló sem maradt fenn.

Oedolai határkérdés.
Polőnyi Géza a kővetkező interpellációt intézi a 

miniszterelnökhöz:
1. Van-e tudomása a miniszterelnök urnák az 

Osdola község határához tartozó 710 kőid erdőterü­
let teleimében a határrendezésnek mibenáilásAról ?

2. Hajlandó-e a t. miniszterelnök ur sürgősen 
intézkedni az iránt, hogy az ország határához tar­
tozó ezen terület kormányhatósági utón biztosíttas­
sák és Osdola községe a halárvédelem költségeitől 
inegkiméltessék ?

Gróf Tisza István miniszterelnök nem adhat ér­
demleges választ. A kormány feladatának ismeri, 
hogy a birtokosok magánérdekeit is megvédje. Kü­
lönben is az egész vonalon folyik a határrendezés a 
román királyi kormány megállapodásával.

Polónyi Géza : Azt kérte a miniszterelnöktől, győ­
ződjék meg róla, rendezve van-e a határkérdés, 
vagy nem.

Tisza miniszterelnök: Vitás határkérdés nincs, 
ami a lakosság érdekeit illeti, azt megvédi.

Elnök : Kiadta az interpellációt a belügyminisz­
ternek s a mai ülés jegyzőkönyvét hitelesítteti.

Az ülés háromnegyed 1 órakor végződik.

Waldeck-Rousseau meghalt.
Budapest, augusztus 11.

A francia köztársaságnak egyik legtehetsége­
sebb államférfid hunyt el tegnap Párisban. Wal­
deck-Rousseau volt miniszterelnök másodszor 
fordult a francia mütök legjobbjaihoz segítség 
végett, de a tudomány emberei nem tudták többé 
megmenteni. Ami először sikerült, az most má­
sodszor megkurtitotta a páciens életét. A mun­
kában megerőltetett szervezet nem volt többé 
képes ellenfállani a kór hatalmának s az egykor 
bámulatosan munkabíró államférfin rövid néhány 
perc alatt feladta a küzdelmet. Egész Francia- 
ország gyászolja Waldeck-Rousseant s méltán, 
mert nagy belső bonyodalmakból vezette ki ha­
záját. Két hatalmas párt már-már egymásnak 
rontott s az erkölcsi rend teljes felfordulással 
fenyegetett, amikor Waldeck-Rousseau átvette 
a kormányt. Következetességgel s talán nem 
mindig a legteljesebb őszinteséggel, de annál 
nagyobb diplomatikus művészettel vezette az 
ország ügyeit s hallgattatta el az egymás ellen 
agyarkodó ellenséges két tábort. Kormányzása 
szerencsés volt s annál nagyobb feltűnést kel­
tett, hogy az ország bizalma birtokában mégis 
lemondott a hatalomról. Ö volt cddigelé az 
egyetlen miniszterelnök, aki távozott helyéről, 
anélkül, hogy megbukott volna. Sokáig talál­
gatták lemondásának okait s végre is belenyu­
godtak abba, hogy tisztán magánokok kénysze­
ri tettek a lemondásra. Sokan rossz néven is 
vetlek neki, hogy magánügyeit elébe helyezi az 
ország iránti kötelességének, de a tegnapi ka­
tasztrófa ezeket is elnémította. Waldeck-Rous­
seau beteg volt s mint beteg ember nem vezet­
hette egy ország kormányát.

Haláláról s a részvét megnyilatkozásáról a 
következő értesítéseket vettük:

Waldeck-Rousseau Péter (Mária, René, Ernő) 
1846 december 2-án született Nantcsben, ahol atyja 
tekintélyes ügyvéd s az 1848-iki alkolmányozó gyű­
lésen népképviselő volt. Fia is ügyvéd lett s előbb 
Saint-Nazaireban, majd Ronnesbcn működött, ahol 
a város egyik választókerülete 1879-ben országos 
képviselővé választotta. Az országgyűlésen Gambetta 
és Jules Ferry köztársasági politikájához csatlako­
zott. Gambetta, mikor 1881 végén minisztériumot 
alkotott, Waldeck-Roussenut belügyminiszterré lette. 
bzintéu a belügyi tárcát vette át Waldeck-Rousseau

Ferry minisztériumában 1883-ban s 1885 március 
végéig vezette e tárcát, miközben a munkás szak- 
egyesületekre vonatkozó törvényben olyan nagy 
müvet alkotott, amelyért legerősebb politikai ellen­
felei, a szociálisták is elismeréssel adóztak. 1889-ben, 
amikor a Boulanger szédelgése tetőpontra hágott s 
a Panama-csatorna ügye nyugtalanította Francia- 
országot, Waldeck-Rousseau odahagyta a politikát, 
hogy magát ismét ügyvédi hivatásának szentelje s a 
Panama-pőrben barátja, Eiffel védelmét vállalja el. 
1894-ben főképpen barátai unszolására visszatért a 
nyilvános életbe, elfogadván a szenátorságot, amelyre 
a Loire-departement nagy többséggel megválasztotta. 
Az 1895-tki elnökválasztáskor 1H4 szavazatot kapott, 
de Főnre Felix javára a további mérkőzéstől visz- 
sznlépett. Waldeck-Rousseau nagytehetségü szó­
nok volt.

Waldrck Rousseau halála tegnap délután 5 órakor 
következett be. Waldeck-Rousseau régóta betegeske­
dett: gyógyíthatatlan máj- és vesebaj kínozta, amely 
miatt már ismételten operálták is. A tavaszszal már 
válságosra fordult az állapota s újabb operáció vált 
szükségessé, amely sikerült ugyan, de a beteg ereje 
rohamosan fogyott. Családja a leghíresebb párisi 
orvosokat hivatta betegágyához s legutóbb Armour 
londoni kirurgust és Hehr halberstadti egyetemi 
tanárt hívták el hozzá, akik Porrier hírneves párisi 
orvoslanárral együtt tegnap délelőtt ismét megopc- 
rálták. Az operáció után a beteget nagy szivgyöngo- 
ség fogta el, amely délután megölte. Halálának hire 
este hat óra tájban a lapok külön kiadásai réven 
terjedt cl Párisban s bár a közönség el volt ké­
szülve rá, mégis nagy részvétet keltett. Minthogy a 
kormány tagjai nincsenek Párisban, még nem tud­
ják, hogy vájjon nemzeti temetést rendeznek-e Wal- 
dcck-Rousseaunak, vagy sem. Valószínű, hogy a 
parlament szünelje miatt a kormány ebben a dolog­
ban az államtanács határozatát fogja kikérni.

Paris, aug. 11.
Az összes köztársasági lapok őszintén gyászolják 

Waldeck-Rousseau elhunytál, kinek személyében a 
köztársaság egyik legjelentékenyebb szószólóját és 
legjobb védőjét veszíti el. Kiemelik, hogy Waldeck- 
Rousseau a mérsékelt irány hive is volt, mégis fel­
fogta a demokratikus reformok szükségességét és 
ezt különösen azzal bizonyitotta be, hogy hozzájárult 
a szindikátusok szervezésére vonatkozó törvény el­
fogadásához. A parlamenti többség orgánumai külö­
nösen kiemelik azt a fontos szerepet, amelyet az el­
hunyt 1899. óta játszott és az elhunytat a köztársa­
ság ama súlyos válságból való megmentőjének 
mondják, melyet az akkor küzdött végig. Az ellen­
zéki lapok elismerik, bár el is ítélik a volt minisz­
terelnök politikáját, magasröptű gondolkodását ós 
elragadó szónoki tehetségét.

Corbey, augusztus 11*
Loubet elnök Waldeck-Rousseau özvegyéhez táv­

iratot intézett, melyben a következőket mondja: A 
köztársaság az elhunytban legjobb szolgáinak egyikét 
veszíti el, én pedig egyik legrégibb és leghívebb 
barátomat.

A japán-orosz háború.
Budapest, augusztus 11.

A háború színhelyéről ma azt a szenzációs 
hirt vettük, hogy a port-arthuri orosz hajóhad 
elhagyta a kikötőt s ha kell, ütközettel, ha lehet, 
anélkül Vladivosztokha igyekszik. Ez körülbelül 
annyit jelent, hogy az oroszok kezdik kiüríteni 
Port-Arthurt. Arról ugyanis szó sem lehet, hogy 
a port-arthuri hajórajjal tengeri győzelemre szá­
mítanának, mert a japán hajóhad, amely négy­
szer akkora, már bebizonyította, hogy jobban 
ért a háborúhoz, mint az orosz. Itt hát csak 
menekülésről van szó, amelynek sikere azonban 
rendkívül kétes. Togo tengernagy bizonyára üt­
közetre kényszer!ti az orosz páneólóriásókat s 
nem valószínűtlen, hogy vssgy elfogja, vagy el­
pusztítja.

A szárazföldi harctérről különösebb hírek nem 
érkeztek. Mandzsúriában az eső szüntelenül esik. 
Az utak el vannak mocsarasodva. A japán sereg

három részben összpontosult: az egyik Ancsan- 
sangtól Liaojang felé nyomul, a második Hai- 
csüngnél áll, a harmadik pedig a Liaojangból 
Mukdenbe vezető útvonalat fenyegeti Erős japán 
hadoszlop vanSaimaci környékén is, hogy észak 
felől támadhassa meg az orosz sereget.

Oku hadserege, amely újabban 10.000 kínai­
val növekedett, Inkau vidékén van koncentrálva. 
A japán sereg nehéz ágyukat vontat fel a ma­
gaslatokra. Annak semmi jele, hogy az oroszok 
készülnének Liaojangot kiüríteni.

Mai távirataink a következők:

A döntő ütközet.
Pária, augusztus 11. 

Egybehangzó jelentések szerint még e 
hét végén döntő ütközet készül a kút 
fősereg közt.

Port-Arthur ostroma.
Csün, ang. 11*

Az ideérkezett torpedónaszádromboló Recsicsni 
kapitánya kijelenti, hogy a nagy hadihajók ama 
szándékkal hagyták cl Port-Arthurt, hogy a vladi- 
vosztoki hajóhaddal egyesüljenek. A japánok nap­
nap után változatlan erővel támadják nz erősséget, 
minden tekintet nélkül kockáztatva életüket. A Far­
kas-dombról gránátokkal lőnek a városba. A Mon­
golia nevű ispotályhajó kiséri az orosz hajóhadat és 
nőket, valamint gyermekeket szállít.

London, aug. 11-
Csifuból jelentik 11-éről reggeli 7 óra S0 

perckor: Az ö óra S0 perckor reggel ideérkezett 
orosz torpedónaszádromboló jelenti, hogy hat 
orosz hadihajó, négy cirkáló és a torpedónaszá­
dok fele elmeneküli Port-Arlhurból. A torpe­
dónaszádromboló Port-Arthurt 1.0-én este hagyta 
cl és öt utasa volt, akik azt jelentik, hogy az 
oroszokat üldözik a japánok és tengeri ütközet 
várható a nyílt óceánon. A Reutcr-ügynök- 
ségnek azt jelentik Tokióból inai kelettel, hogy 
az orosz hajóhad szerdán jött ki Port-Arthur- 
ból. Kemény ütközet következett, amelynek 
eredményét még nem ismerik. A Rctvizán és 
Pobjeda nevű csatahajókat ma reggel Port- 
Arthuron kívül látták.

London, aug. 11.
Tokióból táviratozzák a «Times »-nek, hogy meg­

bízható jelentések megcáfolják azt a hirt, amely 
szerint a japán sereg Port-Arthur ostromában nagy 
veszteségeket szenvedett.

Róma, augusztus 11.
A tengerészeti minisztérium Csifuból táviratot 

kapott, amely jelenti, hogy a japánok julius 29-én, 
augusztus 5-én és 7-én sok helyet foglaltak el és az 
ágyúzás a városban nagy kárt tett.

A szárazföldi harctérről.
London, augusztus 11.

A Mukdenben koncentrált orosz sereget folyton 
szaporítják. A japánok Muk dón tői északra nem 
foglaltak állást, ellenben Mukdenlöl 2ű mértfötd- 
nyire északra erős sereget vontak össze és l.iao- 
jangtól keletre is nagy sereg áll. Megbízható érte­
sülések szerint nz orosz sereg Kintau feló vonul 
vissza.

Szentpétervár, augusztus 11.
Jó forrásból eredő jelentések állítják, bogy a ja­

pán sereg elhatározó támadásra készül cs bárom ol­
dalról fogja szorongatni az orosz haderőt. Inknu- 
ból nagy japán sereg nyomul előre, amely 10.000 
főnyi kliinai szállitócsapatot visz magával. Az orosz 
jobb szárny a Liao-folyó völgyében 611. A japán 
sereg megfoghatatlan okból nyitva hagyta az orosz 
sereg számára a Liaocho felé vezető utat. Nem 
lehetetlen, hogy ezen a részen zsákutcába akarják 
csalni az oroszokat s ettől tartva, az oroszok ed- 
digelé óvakodtak erre az útra lépni

London, augusztus 10.
Kuroki főhadiszállásáról érkezett távirat közli, 

hogy az oroszok uiabb csapatok összevonásával
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erősítik meg hadállásaikat. A japán jobbszárnyon 
robbanásokat hallottak, amiből arra következtetnek, 
hogy az oroszok Amping környékén sziklákat rob­
bantanak és uj sáncokat építenek. Az utóbbi napok­
ban az esőzés egyre tart,

Berlin, augusztus 11.
Szentpétervárra Liaojangból távirat érkezett, ame­

lyet ott tegnap este adtak fel s amely azt hozza 
hírül, hogy a japánok Haiesöng megszállása után 
abbahagyták az előnyomulást s erős csapatokat 
toltak előre dél felől az orosz balszárny irányában. 
Valószínű, hogy erről az oldalról túlnyomó erővel 
akarnak támadni s ha itt sikerül a terv, akkor sza­
bad lesz az utjtik Liaojangba. Mukden vidékén 
csak kisebb csatározások voltak a felderitő csapa­
tok közt. Az orosz ;ereg most nyugalmat élvez, 
amelyre nagy szüksége van, minthogy a hőség 50 
fok Celsiusnál is nagyobb. Patakokban ömlik az eső. 
A katonák térdig gázolnak a sárban.

A Thea-gőzös sorsa.
Szentpétervár, augusztus 11.

A Nooojc V rém ja jelenti Viadivosztokból 10-óről: 
A kobozmányi bíróság kijelentette, hogy a július 
10-án éjjel elsülycsztntt Thea nevű gőzös rakomá- 
nyostól törvényes kobozmány volt. A gőzöst egv 
japán társulat március 2ü-ike óta bérelte ki kilenc 
hónapra s a japán kikötők között közlekedett ős az 
összes japán kereskedelmi hajóknak nyújtott előnyö­
ket élvezte. Ezzel azonban c«vszersmind semleges 
jellegét is elvesztette, A balból álló rakomány ellen­
séges tulajdon volt.

Tokio, nug. 10.
A Cniglit Commander, a Thea és négy japán szál- 

litégőzös személyzete, amely kedden éjszaka eev 
orosz gőzösön indult el Viadivosztokból, tegnap 
Mororanba érkezett s az itteni német konzul ma 
odautazott.

Kuropatkin helyzete.

Pária, aug. 11,
Mukdcnből jelentik mai kelettől: ügy látszik, 

hogy a japánok megváltoztatták haderőik fel­
osztását. Hir szerint a Haiesöng előtt álló csa­
patokat csökkentették a Mukden fete vonuló 
hadoszlopok javára. Hogy ezek az utóbbiak 
hol állanak, egyáltalán nem tudhatni.

TÁVIRATOK.
A porta a az orosz önkéntes hajóhad.

Konstantinápoly, augusztus 11, Mivelhogy az 
orosz kormány nem akarta a porta ama kívánságát 
teljesíteni, hogy írásbeli nyilatkozatot adjon az orosz 
önkéntes hajóhadhoz tartozó hajóknak a tenger- 
szoroson jövőben való átvonulására vonatkozólag, 
a porta I'étervárt és a helyi nagykövetséghez 
jegyzéket juttatott, melyben megemlékezik a külügy­
miniszter és a nagykövet ama szóbeli biztosításáról, 
hogy az önkéntes hajóhad hajói a tengerszoroson 
való átvonulás után, valamint egész Útjukon 
nem cserélik fel kereskedelmi lobogójukat n 
hadi zászlóval, nem szállítanak magukkal hadi 
felszerelést és lövegeket cs nem változtathatók ál 
cirkálóhajókká. Ezzel szemben a porta közli, hogy 
hatóságainak utasítást adott, hogy az önkéntes hajó­
had hajóit akadálytalanul bocsássák át, csakhogy 
előbbi szerződéshez képest több hajónak nem sza­
bad átvonulnia, hanoin csak lm az egyik átment a 
Dardanellákon, uszhatik bo a következő r Boszpo- 
rusba.

Franciaország és a Vatikán.
Konstantinápoly, augusztus 11. Közvetlenül 

érdekelt körökben teljesen ok nélkül valónak 
mondják azt a külföldön elterjesztett hirt, hogy 
a keleti keresztények protektorátusában beálló 
változást illetőleg tervet készítettek. A Szentszék- 
szándéka ez idő szerint n statuskvót fenntartani. 
A francia nagykövet biztosította is az apostoli

kiküldöttet, hogy a keleti katolikusok védelme 
ugyanaz marad, mint eddig volt Bizonyítékul 
két eset hozható fel, mely a Vatikánnal történt 
szakítás óla fordult elő. A francia kormány 
megbízásából ugyanis a beyruthi és szmirnai 
főkonzul diszegyonruhában vett részt két kato­
likus érsek temetésén és a gyászünnepségen 
mint előbb, úgy most is, a keleten lakó katho- 
likusok védőhatalma képviselőinek helyét íoglal- 
ták el.

INNEN-ONNAN.
Mire jó az idézés.

Két elkeseredett panaszos kért orvoslást a rendőr- 
tanacsostól. Mindkettőjük panasza: hogy egyik kávé­
házban egymást felpofozták.

7 anúcsos : Hogy hívják magát. Grün ur ?
Gr fin: Ha tetszik tudni, miért kérdi?
Tanácsos: A másik neve mi?
Grün: A másikat Schlezingernek hívják.
A félreértéseket a rendőrtanácsos néhány erélyes 

szóval helyreigazította, azután megkezdődött a ki­
hallgatás.

1 anúcsos• Adja elő az esetet, Sckleziuger.
Schle:inger ; l gy történi kérem a dolog, hogy bil- 

liúrdozás közben meglöktem a dákóval s ez az ur 
felpofozott, pedig nem is voltunk bemutatva egy. 
másnak.

7 anúcsos : Mit szól ehhez, Grün ?
Grün : Hát kérem tévedés van a pofonban. Ű po­

fozott fel engem először, csak aztán következtem én. 
Az a pofon, amit az ember visszaad, tulajdonképen 
nem pofon, hanem csak visszhang.

1 anúcsos: Szóval mindkettőjük részéről meg volt 
az elégtétel, most tehát ne perlekedjenek, hanem bé- 
kiiijenek ki. Gondolják meg, hogv <a pör mindegyi­
küknek költségébe és pénzbüntetés.- ie kerülhet.

Schlczinger: Több is veszett Munkácsnál.
7 anúcsos: Talán ugv tetszik érteni, hogy Mo­

hácsnál ?
Schlczinger : Nem kérem. Munkácsnál; már én 

jobban tudom, mert én magam is oda való vagyok.
Grün: Maca Munkácsra való?
Schlézinger: Igen.
Grün : Talán maga a suszter Schlezinger?
Schlezinger: Természetesen.
Grün: Hisz akkor maga az én rokonom!
Grün keblére borul Schlezingernek és zokog, Schle­

zinger nemkülönben. A rendőrtanácsos fölöslegesnek 
tartja magát.

A régi jó időből.
Volt a kecskeméti ref. egyháznak két fekete disz- 

gvászlova. Ezek vitték fekete gyászkocsin a halot­
takat a temetőbe, csendes lépésben lassú tempóban; 
jobbról halra pedig a Dömötör Antal kántor által ve­
zetett temető diákok énekelték szép harmóniában a 
szomorú halottas éneket: eöh áldandó Szenthá­
romság '»

Ha azonban «halott nem érkezett* — vagy más j 
«hallomás» nem volt; akkor nt. Fördős Lajos ur az 
egyház papja és Daróczy uram az építtető gondnok 
polgári foglalkozásra szorították a gyászparipákat 
Hordták a meszel, téglát, deszkát, homokot. Bendes 
kocsisuk a János bácsi volt, de ha az egyszer más­
kor beszedelődködött a Luszkánder korcsmában, hát 
akkor György harangozó volt a helyettes. Történt 
egyszer, hogy amint a György harangozó szép csen­
desen ballagott a gyászparipákkal, — mert a homok­
kal megrakott kocsi nagyon nehéz volt — a lovak 
valnmitöl nagyon megijedtek. Megvadulva vágtattak 
árkon-bokron keresztül. A György harangozó nem 
Indta megfékezni a megszilajult állatokat. A Körösi 
utcán robogtak már s pusztult előlük mindenki. Ek­
kor György harangozónak egy eszméje támadt. El­
kezdette teljes tüdővel énekelni, hogy: «O/t áldandó 
Szentháromság. Nyögésemre figyelmet: /» — És 
oh csodák csodája, a két gyászparipa egyszerre meg­
szelídült ós csendes lépésben húzta a homokos 
kocsit.

PSotek, 1904. augusztus IS

Budapest, augusztus 11.'
— (Időjárás.) A nyomási különbségek Európa fe­

lett jelentéktelenek. Magas a levegőnyomás Közép- 
Európától Déloroszországig és aránylag alacsony 
északon meg délen. Európában az idő meleg és túl­
nyomóan száraz, kiseb_ esők szórványosan fordul­
tak elő.

Hazánkban az idő változóan felhős s meleg. Je­
lentékenyebb zivataros esők a Dunántúl nyugati 
megyéiben, kisebb esők pedig az Alföldön és" a 
Dunántúl többi részein voltak. A nyugati határme- 
g\ ékben reggel erős kőd van. Ó-Gyallán ma reggel 
7 és félórától 13 percig tartó gyenge földrengést 
észleltek.

Jóslat:
Meleg idő várható helyi zivatarokkal.
Hőmérséklet: 28-6 C. fok.
— (A marienbadi királytalálkozás.) Londonból 

jelentik, hogy Edvárd király, aki tegnapelőtt trónra- 
lépésének második évfordulója alkalmából a gratulá­
ciókat fogadta, tegnap délben Kölnön át elutazott 
vlarienbadba. A király pontban egy órakor Port- 
Viktóriába érkezett, ahol hajója, a «Viktoria and 
Albert» már várakozott rá. A hajót a «Harwich» 
páncélos kíséri Viissingenig, ahol a király külön vas- 
nli kocsija várakozik. A kocsiban szalon, két háló­
fülke és a szolgaszemélyzet részére megfelelő helyi- 
ségek vannak. Alexandra királyné a király távolléte 
alatt a Sandringham-kastélvban fog lakni, ahova 
tegnap délután utazott. Gróf Mennsdorf magyar- 
osztrák nagykövet Edvárd király óhajtására szintén 
Marienbadba utazik. — Bécshöl táviratozzék: U fel­
sége az eddig történt intézkedések megváltoztatásá­
val 17-én ís'hlhöl Marienbadba utazik, hova fél 3 
órakor érkezik. O felségét a vasutun az angol király 
fogadja, ügy tervezik, hogy a királynál ebéd lesz. 
18-án ő felsége Karlsbadba utazik, honnan délután 
visszatér Ischlbe.

— (Gróf Apponyi Albert Budapesten.) Gróf 
Apponyi Albert holnap, pénteken reggel Budapestre 
érkezik. Hivei pénteken délben egy órakor a Hun­
gáriában levő helyiségükben búcsúznak tóle amerikai 
utazása előtt.

— (Nagy vadászat Béllyén.) Frigges főherceg 
héllyei vadászterületén — mint onnan jelentik — az 
őszszel nagy vadászatokat rendeznek, melynek elő­
készületei már most is nagy arányban folynak. A 
vadászat alkalmával — mint hírlik — a főherceg 
vendége lesz Frigyes Vilmos német trónörökös its
.— (Vilmos császár és a japánok.) Érdekes 

hirt röpít szét Tokióból a táviró, mely szerint a 
német császár határozott jelét adta volna a ja­
pánok iránti szimpátiájának. Vilmos császár 
ugyanis a tokiói német követnek távirati utasí­
tást adott, hogy Jamaguschi vicomte tábornok 
halála felett részvétének adjon kifejezést. Ja­
maguschi jó barátja volt Waldersec tábor­
nagynak.

— <k Szt.-Lonisba utazó magyar társaság ) Az
interparlamentáris konferencia magyar csoportja 
tagjainak egy része az este utazott cl Fiúméba, 
hogy onnan az augusztus 12-ón induló hajóval 
Amerikába vitorlázzanak. A képviselők közül Bethlen 
István gróf, Ilock János, Simonyi-Semadam Sándor 
és Dessewífy Arisztid utazlak el. A csoport többi 
tagja ma reggel indult el a keleti pályaudvarról.

— (Búcsú a Belvárosban.) A belvárosi főplébánia 
templomban Nagy-Boldogasszony napján, e hó 15-6n 
tartják meg az évente szokásos bncsnt. Az ünnepi 
napon a templomban délelőtt tiz órakor lesz a zenés 
nagymise és tizenegy órakor a szentbeszed. Ezen­
kívül reggel hat órakor, továbbá délelőtt kilón és 
déli tizenkét órakor csendes miséket mondanak.

— Plevc utóda.) Szentpétervárról jelentik, 
hogy ott Muravievnek bolügyminiszterrévaló 
kinevezését befejezett dolognak tekintik, de 
még tartja magát a kievi kormányzónak Ignatiev 
grófnak kandidaturája is. Mint hírlik, Muraviev 
feltételül a kormánynak európai mintára 
való szervezését követeli.

— (Az amerikai elnökválasztás.) A newvoik* 
állambeli Fsopusból jelentik, hogy ott Parker el­
nökjelölt programmbeszédet mondott, melyben érde­
kes kijelentéseket tett. Azt mondotta többek között,
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hogy az Egyesült-Államoknak ezentúl minden kül­
földi eseménybe bele kell szólania s érvényesítenie 
nagyhatalmi állását.

__ (Megfenyegetett orosz nagykövet.) New-
Yorkból táviratozzék nekünk, hogy az oltani rend­
őrség tegnap óta őriztetni kénytelen Cassini grófot, 
az orosz nagykövetet. Id az utóbbi napokban szám­
talan fenyegető levelet kapott, melyekben dincmit- 
mcrénylettel fenyegetik.

— (Merénylet a spanyol király ellen ?) Párisból 
az a hir érkezik, hogy a spanyol király ellen állító­
lag merényletet terveztek. A hirt mindezideig nem 
erősítették meg. A merényletre vonatkozólag Páris­
iiéi táviratozzék: Itt tegnap egy San-Scbastianból 
érkezett távirat alapján az a hir terjedt el, hogy a 
spanyol király ellen merényletet kísérlettek meg. A 
király vasúti kocsijában három dinamittöltényt 
találtak, amelyek a vonat elindulásakor felrobbantak 
volna. Ezért a király elutazását elhalasztották. Ezt a 
hirt a berlini lapoknak már tegnap niegtelegrafálták, 
rle mindeddig nem erősítették meg. A párisi spanyol 
nagykövetségen a tervezett merényletről semmit sem 
tudnak.

— (Az osztrák császári cim.) Prágából 
táviratozza tudósítónk, hogy a cseh radikális 
haladó párt végrehajtó-bizottsága az osztrák 
császárság mai száz éves jubileuma alkalmából 
nyilatkozatot tett közzé, amely a többek közt 
igv hangzik:

Évszázados fordulóján 1804. augusztus első 
napjának, amikor I. Ferenc cseh király kijelen­
tette, hogy felveszi az igazi és örökös osztrák 
császári címet, mi szabadelvű és független érzésű 
csehek ünnepélyesen kinyilatkoztatjuk, hogy az 
ausztriai császári cim felvételének, amely a tör­
vényhozás megkérdezése nélkül történt, Csehor­
szágra nézve semmi államjogi jelentősége nincs, 
mert az osztrák császári cim nem magasabb és 
nem díszesebb, mint, a cseh királyi méltóság. Kí­
vánjuk, hogy a llabsburg-Lotharingia-i dinasztia 
címe olyan legyen, amelyben éppen úgy kifeje­
zésre jusson a csehországi tartományok függet­
lensége, miként a mostani címben kifejezésre jut 
a magyar korona országainak függetlensége».
— (Ausztrália uj fővárosa.) Ausztráliában, Mcl- 

humban, mint Londonból jelentik, tegnap egész 
csöndben világtürténeti esemény történt: fővárosi 
választottak a harmadfélévvel ezelőtt keletkezett 
ausztráliai államszövetség részére, amely nóvleg 
ugyan továbbra is angol fenhatóság alatt áll, de 
valójában független köztársaság. Fővárosul Uj-Dél- 
Wales legdélibb, Bomhala tartományban lévő, alig 
■300 lelket számláló Dalgety falut választották meg, 
amely természetesen rövid idő alatt óriási várossá 
fog fejlődni. A területet a szükséges állami épületek 
részére Uj-Dél-Wales az alkotmány értelmében in­
gyen köteles adni. A falu közvetetlenül a tenger 
mellett van. Területe most, mint fővárosé, száz 
négyzetmévtfőldre fog kiterjedni.

— (Gyászrovat,) Posch Lajos nyug. vasmegyei 
tisztviselő 84 éves korában Budapesten elhunyt. Te­
metése augusztus 13-án délután 3 órakor lesz a 
kalholikus egyház szertartása szerint a megboldo­
gultnak Piökk Szilárd-utcai 4. szám alatti laká­
sáról.
_ (A. vasárnapi munkaszünet felfüggesztése.)

A hivatalos lap mai száma a kereskedelmi miniszter 
következő rendeletét közli: Szent István király napja 
folyó évben szombatra esik s igy két munkaszüneti 
nap közvetlenül követi egymást, minek következté­
ben a kötelező munkaszünetre vonatkozó rendelke­
zések fentartása mellett a forgalmi élet nem csekély 
részében egyfolytában csaknem 48 órán át szenvedne 
fecnnkadást. Mintán ily mérvű szünetelése főképpen 
az élelmezéssel kapcsolatos, de egyéb iparágaknál 
is a közönségre előreláthatólag sok hátránynyal 
járna, az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről 
szóló 1004. évi XIII. törvénycikk 3. 5-a alapján a 
belügyi és földművelésügyi miniszter urakkal, illetve a 
horvát-szlavon-dalmát bán úrral egyetértőié« a folyó 
évi augusztus hó 21-ére eső vasárnapra kivételesen 
megengedem, hogy mindazon ipari munka, melv 
hivatali elődöm múlt évi junius hó 13-án 28.551)- 
számú rendeleté értelmében vasárnapon nz alábbi 
rendelkezésemmel megállapított időnél hosszabb 
időn át nem végezhető, a jelzett egy vasárnapon

reggeli 6 órától déli 12 óráig és esti 6 órán túl aka­
dálytalanul végezhető legyen.

— (Szigorlat a medikán.) Dr. Thanliofler Lajos 
orvosegyetemi dékán közlése szerint az uj rendszerű 
L orvosi szigorlatokra a hallgatók (4 félévet végzet­
tek) augusztus hó 20 —30-án jelentkezhetnek. A be­
fizetések szeptember 1-én eszközöltetnek; a szigor­
latok pedig 5-én kezdődnek.

— (Tűzoltás — borral.) Noé apánk idejétől 
kezdve a bornak az a rendeltetése, hogy a szomjat 
oltsa s az emberiség lelkét, érzéseit tüzessé tegye, 
lángra lobbantsa. A fehérmegyci Darátfalu község­
ben azonban a tüzet szító bort éppen a tűz eloltá­
sára használták. Úgy történt a dolog, hogy a barát­
falui nagykorcsmában tűz ütött ki. Hatalmasan lo­
bogott már a láng s a korcsmáros kétségbeesésében 
tördelte a kezét, hogy mi lesz vele, mert az oltásról 
szó sem lehetett. A kutak ugyanis felmondták a 
szolgálatot, kiszáradtak ebben a nagy melegben- 
Végre azonban a korcsma egyik buzgó látogatójá­
nak, akit a tűz kiszorított az ivóból, pompás gondo­
lata támadt.

— Borral kell oltani!
Es miután a pince lejárata még szabad volt, 

nosza a veszedelem színhelyén a viz hiányában 
tétlenül álldogáló nép megrohanta a pincét s onnan 
előgurogatva a hordókat, csakhamar vastag borsn­
yarak érték a lángokat, amivel azután sikerült is 
elfojtani a tüzet. így történt azután Barátfaluban, 
hogy a bor eloltotta a — tüzet.

_ (Gyors- és telierámk házhoz szállítása.) A
magyar kir. államvasutak a vasúti üzletszabályzat 
08. §-a alapján már évekkel ezelőtt rendszeresítette 
azon intézményt, hogy a lmdapest-józsefvárosi, bu- 
dapest-nvugati és budapest-dunaparti teherpálya­
udvarokra érkező gvors- és telicrarukat a címzettek­
nek saját szerződött fuvarosával házhoz szállíttatja, 
ha a címzett a Duna balpartján a IV—IX, kerület 
régi vámvonalán beírd fekvő területen vagy a tiszt­
viselő-telepen lakik. Ugyancsak ezen szerződött fuva­
rosával vámoltatja cl a Budapesten átmenő és azon 
Budapestre helyben rendelt vámárukat is, melyeknek 
elvámolása a vasútra bízatott; egyúttal a külföldről 
érkező — házhoz szállított — szállítmányok után 
kiállítandó árnyilatkozatokat is ezen megbízottja által 
állíttatja ki. Utánvétellel terhelt, Budapesten a Duna 
jobbpartján lakó felek részére szóló, továbbá terjedel­
mes, tűzveszélyes és elv áruk, melyeknek összsúlya 
az egy tonnát meghaladja, csakis a vállalkozóval 
kötendő előzetes egyessé« alapján szállíttatnak ház­
hoz. Jogában áll ezenkívül mindenkinek, hogy a 
magyar királyi államvasutak igazgatósága _ e célból 
szerződtetett fuvarozónak közbenjárását kizáró uta­
sítást adhasson. Ezen utasítás nz illető állomáson 
még az áru megérkezése r.lőtt írásban nyújtandó 
be. A házhoz való elszállítási dijak a következői:: 
a) gyorsárukért: 10 kg. súlyig 00 Idler, 10 kg.— 25 
kg.-ig 40 fillér, 25 kg.-on felül 50 kg.-ig 50 fillér, 
50 kg.-on felül minden megkezdett további 50
40 fillér: b) fehérárukért: 50 kg. súlyig 40 fillér, 
50 kg.-on felül minden megkezdett további 50 kg. 
30 fillér. A statisztikai árunyilatkozatok kiállításáért 
a vállalkozó nvilalkozatonkint 10 fillért számíthat. 
Az áruk házhoz szállítása esetén, ha nz áru fogyasz­
tási vagy vámilletéknek alávetve nincs s ha a cím­
zett a fuvarlevélben kijelölt helyen feltalálható s az 
árut ott át is veszi, csak a fuvarlevélen felszámított 
összeg szedetik be. Ha az áru vámilletvlmck vagy 
fogyasztási adónak van alávetve, it -g a eimzctlnc:; 
kézbesítendő vámnyugta, illetve adóbárea szerint 
fizetett vámilieték, fogyasztási adó és vámküzvetitési 
illetékek is megfizetőn dől:. A szállítmányozó az árut 
a lakás vagy üzlethelyiség azon részébe tartozik j 
állítani, mely e célra neki kijelöltetett. Ha címzett j 
az áru befuvarozása idején lakásán nincs, a másod­
szor, esetleg többszőr is megkísérlőt kézbesítésért 
külön illeték nem számítható fel. Ma címzett az áru 
átvételét megtagadja, vagy azt a városnak más, nem 
a fuvarlevélben megjelölt helyére küldi, a visszavitel, 
újra való elhoznia), vagy más helyre való szállításért 
a dijszabásszerü illeték újból felszámítható. Esetle­
ges panaszok a budapcst-jobbparli üzletvezetői éghez 
juttatandó!;.

— (Egy hadihajónk a kémkedés vádja elolt.) A 
Corriere della Sera, mint Milánóból jelentik, azt a 
hirt közli, hogy augusztus 3-án éjszaka egy nii".>var- 
osztrák hadihajó jelent meg lámpa nélkül a <ta­
nnovai olasz kikötő előtt s olt egy félóláig időzött 
a parttól egy kilométernyi távolságban. Az olasz lap 
azzal gyanúsítja n hadihajó kapitányát, hogy mély­
ségmérőét végzett, aminek a haditengeré szélben nagy 
fontossága van.

— (\ szentpétervári kolera.) A:: orosz főváros­
ban három kolera-eset fordult elő. A /'os/-nak

táviratozzék Szentpétervárról, hogy a hatóságok 
nem tulajdonítanak valami veszedelmes jelentőséget 
ennek a három kolerás megbetegedésnek, mert eb­
ben az időszakban évenként nehány kolera-eset min­
dig elő szokott fordulná A mostani három kolcrás- 
beteg munkás ember és megbetegedésük okául két­
ségtelenül megállapították, hogy rossz ivóvizet és 
sok éretlen gyümölcsöt fogyasztottak el. Ezek az 
esetek szórványosak és sohasem szoktak járványt 
előidézni.

— (Miért nem esik az eeö.) Tudósok, csillagá­
szok váltig törik a fejüket, mi lehet az oka a rend­
kívüli hőségnek, ami most az emberiséget sújtja ? A 
nép képzelete azonban már rájött az időjárás e ke- 
kegyeden szeszélyének az okára s a biharmegyeí 
Naqyürögdön egész legendát beszélnek erről. Lgy 
történt ugyanis a dolog, hogy ebben a Nagyvárad 
mellett levő kis községben a nyár elején egy sze- 
génv asszonynak leánya született. Nagy volt az 
öröm a házikóban, ahol régóta hiába várták az ál­
dást. Az örömet azonban megrontotta az, hogy a 
lánykának két zsemlénvi daganat volt a két vállán. 
Az anya szomorkodva jött be Nagyváradra, hátha a 
tudós doktorok segíteni tudnának a nyomorék gyer­
meken. Két orvos ki is ment, hogy a leánykát meg- 
megoperálja. Neki gvürkőztek, előszedték óles, csil­
logó szerszámjaikat," amikor egyszerre a csecsemő 
arcáról csodás világosság áradt feléjük és a kis 
gyermek megszólalt:

_ Ne bántsatok! Nem vagyok én puposi nyomo­
rék. Az a két daganat a szárnyam helye: onnan 
fognak fényes, arany szárnyaim kinőni! _Mcrt én az 
Isten angyala vagyok, akit az Ur leküldött a földre, 
hogv elvegyem a világ bűneit.

Az orvosok eleinte meghökkentek, de aztán az 
egyik elnevette magát és azt mondta:

— Bolond beszéd! Nincsenek is angyalok, fog­
junk munkához! ___

Azzal elővették a késeiket, de o percben a leányka 
szárnyai hirtelen kinőttek és a gyermek a szemük 
láttára felszállóit az égbe. Az Ur pedig megharagu­
dott c bűnös világra, mely nem hisz az angyalok­
ban s a szárnyaikat le akarja metélni: ezért bon­
totta a földre ezt a rettentő szárazságot. így beszé­
lik Nagyürögdön ezt a legújabb legendát.. •

_ (Körözött ezélhimosnő.) A bázeli rendőrség
táviratban értcsitctte a budapesti főkapitányságot, 
hogy Trub Anna Frida harminchét éves állítólagos 
írónő és festőnő a múlt hónap 18-án és 20-án meg­
jelent esv bázeli banknál, ahol hamisított okmányok 
alapján XVürtenbcrger Thusnelda fcstőnőnuk adta 
ki magát, a festőnő számára a bankban deponált 
4000 frankot felvette, aztán megszökött, Trub Anna 
veszedelmes raffinált szólhámosnő, ukí okirathamisi- 
tásért és csaláséit már több Ízben volt büntetve- 
Többnyire papokat keres fel, akiktől ajánlóleveleket 
szerez és azokkal szélhámoskodik. A csalónőnek 
egész álnév gyűjteménye van. Würtenbergcr Thus- 
neldáva! a konstanzi fürdőhelyen ismerkedett meg, 
akinek Drount Ágotának mutatkozott be. A fcstönővel 
annyira megkedvel tette magát, hogy az minden titkát 
elmesélte neki. Igv tudta meg, hogy a festőnőnek 
4000 frankja van a bázeli bankban. A szélhámosnő 
középtermetű, karcsú, a haja fekete, szeme sötét­
barna, arca hosszúkás, sápadt, a szája nagy. Ele­
gáns fekete ruhát visel. Valószínű, hogy megint 
valamely üdülőhelyen tartózkodik álnéven. Azt hi­
szik, hogy most valamelyik zárdában keresett mene­
dékei, ahol a kicsalt összegből szokása szerint, 
kegyes adományt tett. De megteszi azt is. lm elfogy 
a pénze, hogy cselédnek szegődik cl. A esnlúnőt 
aki kézrekeriti, 4O0 frank jutalmat kap.

— (Tüzek.) Miskolcról jelentik: A horsodmegyei 
Sznbogy községben hétfőn délután tűz pusztított. A 
tűz pú ztilása folytán 58 család maradt fedél és éte­
lem nélkül, akik számára a vármegye rögtöni seeit- 
9égül háromszáz koronát adott. —— Hétfőről keddre 
virradó éjjel Mezőkövesden is tűz volt. A főutcán 
égett le négy ház. — Déváról jelentik; llunynd vár­
megyében tegnap ismét két nagy tűz pusztított. Kis- 
és Nngy-Oszlro községben 30 ház égett le az összes 
melléképületekkel, gabonával s takarmánynyal együtt. 
2(H) ember lelt hajléktalan. — liiska községben 0f* 
ház égett la minden hehordott eleséggel együtt. A 
kár nz első helyen 40,000, az utóbbinál 00,000 ko­
rona és biztosítva alig volt valami. — Békéscsabá­
ról jelentik; Szarvason gróf llolzn Pál uradalmi is­
tállója leégett, de sikerült 10 nemes paripát kimen­
teni, mig több ló bonnégelt. A tűz átharapódzotl a 
szarvasi főgimnázium épületére is, de ott csakhamar 
lokalizálták. A kár több ezer korona.
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— (Malomsztrájk * küszöbön.) Nagyarányú 

Sztrájk van készülőben a fővárosban. A buda­
pesti összes malmok munkásai ugyanis a malom­
igazgatóságokhoz memorándumot intéztek, melyben 
rámutatva sanyarú helyzetükre, ugyanakkor, mikor 
maguk a malmok tudvalevőleg kitűnő üzleteket 
csinálnak, kérik, hogy adjanak számukra méltányos 
bérfelemolést. Kérelmüket azzal a kijelentéssel fe­
jezik be, hogy ha a malmok a memorándumot 
szombatit} kedvezően nem intézik el, a főváros ösz- 
szes malommunkásai —most, a legnagyobb munka­
idején — sztrájkba lépnek.

— (A hiteles próba.) Arról a bizonyos dunántúli 
községről, ahol valamikor agyonverték a «ketyegő 
mennykőt», nagyon sokat beszélnek. Mindig újabb 
és újabb dolog sül ki róluk és kerül a világ szá­
jára. Nemrég is hire járt, hogy a derék praktikus 
elöljárók drágálották a sót, hát sót vetettek. Egy pár 
hónapra termett is öles csalán. Egy napon megkós­
tolták és konstatálták, hogy lám, hiába novet a 
bolond világ, a produktum sikerült, mert a zöld ében 
levő só csípte a nyelvüket. Most legújabban az tör­
tént, hogy kiszáradt az őköritató kuijuk. Kutat csi­
náltatott teliát az érdemes község a marhalegelőn s 
hozzá természetesen vályút is. Az elöljáróság teljes 
számban vonult ki a kút ünnepélyes átvételére s 
amint nézdelik, egyszerre megszólal az egyik 
esküdt:

— Am mondó volnék, hogy a vályú keskeny 1 
Valamire való ökörnek nem fér el benne a feje!

Megint nézik, nézdegelik, egyszerre csak az öreg 
bíró beledugja a fejét a vályúba, meg visszakapja s 
kijelenti:

— Na má', Est ók komám, nincs igaza keen ok! 
Ha az én fejem belefér, ihatilc ebbü a legnagyobb
ökör is!

És ebbe aztán meg is nyugodtak.
— (Az oeztálysorejátéle) mai húzásán a követ­

kező nyereményeket sorsolták ki:
30.000 koronát nyert: 8702.
5000 koronát nyertek : 21802 05248 G059S.
2000 koronát nyertek: 51408 74210.
1000 koronát nyertek: 82725 87214 100721.
500 koronát nvertek: 48710 40015 86867 6598 

26557 21003 63846 108214 61504 59656 71404 
90215 54082 14020 31145 73617 80819 70880 
34737 22342 59170.

A többi kihúzott számok 170 koronát nyertek.
— (Múzeumok és könyvtárak segítése.) A mú­

zeumok és könyvtárak országos főfelügyelősége a 
hatáskörébe tartozó múzeumok, könyvtárak és köz- 
gyüitcmónvek gyarapítására és rendezésére a kultusz­
minisztérium javadalmából az idén 48.000 koronát 
osztott széjjel.

— (Hírek a rendőrségről.) .Életuntak. Kővári 
Károly miskolci születésit 38 éves házmester ma 
reggel Székely-utca 4. számú lakásán felakasztotta 
magát. Amikorra észrevették, már meghalt. Holttestét 
a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. — Hollóst 
Róza 17 óves kaszirnő ma reggel Mnd&ch-utca 8. 
sz. lakásán marólúgot ivott. A Rókus-kórházba 
vitték. — Tűz a malátagyárban. Ma reggel a Kő- 
bánvai-uton levő malátagyár földszintes helyisádó- 
ben az olt felhalmozott kónvirág ismeretlen okból 
meggyuladt. A tűzoltók hosszas munka után 
eloltották a tüzet. A kár nem nagy.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Népligeti nyári színkör. A népligeti színkörben 

zajos sikerrel adták először tegnap Csólnakossy 
f«villa .egy felvonáson népszínművét, az «Ártatlan el­
ítélt» címmel. A darabon jóízűen clszórakozott a 
szép számban megjelent közönség, mely minden 
zencszámot megismételtetett es a darab végén a 
szerzőt a szereplőkkel együtt többször a lám­
pák elé szólította. A darab főszerepében maga 
a szerző lépett lel és azt elég sok ötletessé;'.-el 
játszotta, (ii/öri Maliid Erzsi szerepét úgy jó játé­
kával, mint hatásos énekével érvényre juttatta. Fa- 
rorjó Vilmos, aki egy korcsrnáros szerepét adta sok 
humorral és eleven játékával sok tapsot aratott. 
Mis ke ti és Incite jeles alakítást nyújtottak, úgyszin­
tén Sárost is. Jó volt még «SrKjeimé, Gyurcsik, 
Hőnyi, Balogh és Holtat.

SPORT.
X A lóversenyeket látogató közönség figyelmébe 

ajánltalik, hogy a vorsenyh ri belépti jegyeket — a 
jegypénztáraknál való nagy tolongás elkerülése s 
tehát sa|át kényelme érdekében — a versenvpro- 
grommokon megjelölt dohánytözsdékben a verseny­
napok délelőttjén előre vál'sa meg. Szintű:'v saját 
érdekében áll a Közönségnek, hogy a belépti jegye­

ket láthatóan viselje, hogy az ellenőrség felszólítá­
sait mellőzhesse.

X MenydSrgőeSn fa King Bobon kívül a Hesp-
ístállóban még egy jó kétéves áll, Koma, mely való­
színűleg az augusztusi versenyek folyamán mutat­
kozik be. Ez a kétéves Kozma — Peerésétől szár­
mazik és az Egyedi-istálló tulajdona.

KÖZGAZDASÁG.
Budapest, augusztus 11.

A nemzetközi szövetkezeti kongresszus
előmunkálatai serényen folynak. Az előkészítő- 
bizottság most foglalkozott a szerbiai szövetke­
zetek meghívásával, amelyek szeptember hó 
Él 13-án tartják Vránydban kongresszusukat 
s erre a nagygyűlés tagjait meghívták. A helyi 
bizottság, engedve a kérésnek, szeptember 9-én 
kirándulást rendez Belgrádba s onnan Vrányába. 
A szerbiai kongresszuson a következő kérdések 
kerülnek megvitatás alá: A paraszt-nyugdíj 
kérdése, előadó Jonyétich Jován államtanácsos. 
A földmives kenyere és a szövetkezeti sütöde, 
előadó Jovanovich Milán egyetemi tanár. A 
fogyasztószövetkezetek, előadó Itadovanovich 
Milos volt pénzügyminiszter. A kirándulásra úgy 
a magyar, mint a szerbiai vasutak kedvezményt 
adnak.

mm. 80 k. 10.90 korona, 700 mm. 80 k. 10.90 
korona, 100 mm. 81 k. 10.90 korona, 100 mm. 80 
k. 10.90 korona, 100 mm. 80 k. 10.— korona.

Bihar-. 400 mm. 808 k. 10.85 korona, 600 mm. 
80 k. 10.85 korona.

Pestmegyeoidéki: 350 mm. 81 k. 11.— ko­
rona, 1100 mm. 80 k. 10.80 korona, 500 mm. 79 k. 
10.76 korona, 100 mm. 79 k. 10.75 korona.

Duna-Föidoárii 1300 mm. 76’5 k. 10.40 
korona.

Bánsági: 3000 mm. 70 b. 10,90 korona.
Roaa.

200 mm. 8.12'5 korona, 200 mm. 8.02*5 korona, 
300 mm. 8.— korona.

Ó-Roze.
1000 mm. 7.90 korona. 100 mm. 7,80 korona.

Zab.
100 mm. 7,35 korona.

Tengeri.
600 mm. 7.35 korona, 300 mm. 7.35 korona, 

100 mm. 7.32-5 korona, 300 mm. 7.35 korona.
Cinquantin.

200 mm. 8.— korona.
Határidő-felet.

Nagyobb érdeklődés hiányában realizálásokra el* 
gyengült.

törtéfc-tőeede«
Kisgazdák szervezkedése a Délvidéken. A Dél­

vidéki b őldmivelők Gazdasági Egyesületének vezető­
sége: Wittmann János orsz. képviselő, elnök, 
Kraushaar Károly titkár és Dőld János egyleti 
tisztviselő a hódsági gazdák kérésére megalakították 
Hódságon, a bácskai gazdasági élet e gócpontjában, 
a kisgazdák egyesületét, amely a temesvári köz­
pontnak fiókegyesülete lesz. Az alakulás nagy 
lelkesedéssel ment végbe s már eddig is számos 
tag jelentkezett az egyesületbe. Az alakuló filós 
szónokai a mostani nehéz helyzettel s egyéb 
fontos gazdasági kérdésekkel foglalkoztak.

A veszprémi kiállításnak egyik legvonzóbb érde­
kessége lesz a borászati pavilion, amelyben a hires 
somhjai bor kerül nemcsak bemutatásra, de kós­
tolásra is. A kóstoláshoz használandó poharak is 
kiállítási tárgyak és veszprémmegyei termékek a 
híres ajkai üveggvárbó’, amely gyár ezen kóstoló 
céljaira 10.000 rlrh külön fuvatott fivegpoharat bo­
csátott a kiállítás rendelkezésére. A poharakat 
«Veszprémi kiállítási emlék» felirattal a látogatók 
ingyen fogják megkapni.

A pálinka romboló hatása. A Magyar Szőlősgaz­
dák Egyesülete által hirdetett, a pálinka romboló 
hatását tárgyaló irodalmi pályázaton az első dijat 
Pogonyi Bernét eger-baktai plébános dolgozata 
nyerte el. 100 koronával vásárolta meg az egyesület 
Káger József bodókőváraljai plébános munkáját- 
Dicsérettel tüntette ki dr. Molnár István müvét.

A pozsonyi gyümölcskiáliitáa elmarad. A Po­
zsony vármegyei Gazdasági Egyesület igazgatóvá­
lasztmánya f. hó 9-én tartott ülésén elhatározta, 
hogy tekintettel a rendkívüli szárazságra, amely a 
még meglevő gyümölcstermést is teljes pnsztulással 
fenyegeti, hogy a folyó óv őszén megtartani szán­
dékolt gyümölcs, szőlő, bor és kunybakertészeti 
kiállítást nem tartja meg.

Gazdasági vándortanárok. A földmivelősügyi mi­
niszter Vallói Árpád in. kir. méhészeti vándortanitót 
m. kir. méhészmesterré és Boczodádt Szabó Imre 
okleveles tanítót ni. kir. méhészeti vándortanárrá — 
mindkettőt n gödöllői m. kir. méhészeti gazdaságban 
— kinevezte, i ó>llt János in. kir. méhészeti vdndor- 
tanilút pedig a VI. méhészeti kerület váiidortanitói 
eendőivel végleg megbízta.

imjyvscuu mim meiieu az irányzat is gyengült va­
lamivel, A déli tőzsdén csak a R imainurányi rész­
vények kerültek magasabb árfolyamokon forgalomba. 

Az előtőzedőn jegyeztek:

Leszámitolóbank____

A Hamvasat „ 
Városi villamos

Magyar hitclrészv. 
4°/o korona! irauék 
Leszámító' ábank 
Jelzálogbank részv.
Rimám urányi__
Allamvaeut___

Budapesti közúti _

641.25 641.75 641.75
753.50 754.50 754.50

97.10 97.10 97.10
450.— 450.— 450.—
508.50 508.50 __.__
496.25 496 25 49625
634.50 634.50 634.50
832.— 339— 332.—

— 570.50 
ni lak :

570.50 —.—
041.75 —.— __ ___

mm 754.— —>— --.---
— 97.10 

450.— 
508 50

—.— ---.---

* zc
— 497.-

634.25
332.—
570.50

—.—

-

Utó tőzsde.
A 4 órai wírl&tkor maradt:

Osztrák hilelréfirvóny — 64! 26 
Msyyar hitelrészvény  7M —
Leszámitoló-bank _46ü.—
Rimflrvnr.mvi vnemfi r. t. 4fi3.R0

ív-mag y. 511
CCrutl vaspálya .____
Városi villamos vasat .
Déli vasúti részvény

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóválalat.

SZÍNHÁZAK.
Péntek, 1904 augusztus 12-én.

Fővárosi nyári színház.
Madarász.

Városligeti nyári színház.
A börcfjér.

Olvasóink iigvdmót felhívjuk a

K ALAP-KIRÁLY
----- tavaszi elsőrangú különlegességeire-----

Budapest, Kossuth I ajos-utea
———r. . (Klotild Palota). ----

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
3, 4 és 5 koronás kttlönleResséRekben 
elismert specialista. Divatlap küldetik. 2n3

Gabona-tőzsde.
Ilma jó kínálat és tartózkodó vételkedv mellett 

elkelt ca 15,000 mm. 15 fillérrel olcsóbb árakon. 
Egyéb cikkek búzával egyetemben gyengébbek.

Búza.
'liszn: ideki : 700 mm. 80 k. 11.— korona, 150 

nun. 81-5 k. 11.— korona, 300 mm. 81 k. 11.— 
korona, 500 mm. 81 k. 11.— korona, 100 mm. 
81 k. 10.00 korona, 100 mm. 81 k'. 10.90 korona, 
100 mm. 80'5 k. 10.96 korona. 100 mm. 81 k. 
10.95 korona, 200 mm. 81 k. 10.90 korona, 1500

Sportkedvelők és kerékpározók figyelmébe.
Motor- és korőkpár-ynmmlklU. 
Kerékpárokat Merkúr, Champion, 
Courir. Mare-kerékjiár. alkatrészek 
a legjutányosabb árban sjállit vi- 

_ (lékre is POLACSEK .IOZSKK 
és TS.A szakmochánikai, elecktrotechnikai és kerékpár- 
gyártó cég. — Budapest üzlet és raktár: VI.. Ardrassy-ut fii. 
gyár, VI., Eötvös-u. 37. — Angol Tennis-labdák raktáron.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
A magyar távirati iroda szállítói.---- - 295
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Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdet és 

ára: 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból &116 apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezósködésekro 
ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válás zbólyeget beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sülést kíván, a szükséges 
válaszbélyegen felül még 
10 fillér küldendő.

Bútort
és kárpitos munkákat rész­
letfizetésre is ad Löwy 
Linót, VI., Lázár-utca 18.

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 

Budapest, Tcréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készítményt! 
úri-, női- és gyermek-cipók­
ból a legolcsóbb árban. — 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon- 
osan eszközöltetnek.

Bútorozott szoba.
Aggteleki-utcában lfi-ik 

házszám. I. em. 10. n.jtó- 
szám alatt csinosan buto 
rozott külön bejáratú szoba 
egy urnák azonnal kiadó. 
Reggeli és ebéd is kapható.

Színes fényképnagyitások
életnagyságban, élethűen, 
díszes keretben szállít 5 K- 
ért a Pritnusz arcképfesté­
szeti müintézet Suchwald 
Lajos, Budapest, VI. kér., 
Vörösmartv-utca 3/B. Vidéki 
képviselők keresletnek.

Figyelem!
Ha van az országban 

Péter Zakariás nevű ember, 
értesítse Péter Zakariást 
Székely-Ke vén.

Díjtalanul
adok felvilágosítást és min- j 
den cltilcges költség nélkül 
eszközlök ki 200 kor. után 
4 kor. havitörlesztéses tke- 
z.csség melletti), továbbá 
200 kor.-tói 400 kor.-iq ter­
jedő (kezczóégnélkülil és 
legelönvösebb ingatlan!, 

tisztviselői és 1000 koronán 
kezdődő rendes váltókölcsö- 
nöket. Végül 1000 kor.-iy 
terjedő s azonnal folyósítható 
8°/o-os, rövid lejáratú ma- 
gánkölcsönöket. Bankkép­
viseleti iroda. IV. Képiró-utca 
|l. sz., III. em.

Eladó
ebédlő és malracdivánok, 
ottománok, jó és olcsón. 
Fiizéri kárpitos,Magyar-utca 
23. szám. Javításokat elfo­
gadok. 31

Használt férflrithákat
fehérneműt, szőrmeárakat 
slb. veszek legmagasabb ár­
ban. Singer Markus, Lujza- 
ntca hí., ajtó 10. s s.

Két kis
Singer varrógép olcsón el­
adó Tzabeíln-tér 3. Habán.

Pénzkölcsönt!
Kis- és n a gvbii 1 okosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
ui kölcsönt akar felvenni, 
oly pénzt, melyre csak 4°/o 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes bizalommal forduljon
füriinsfebl S.-hez

Budapest. Király-u. 23. sz.

LINTEBNER 0D0N
vendéglője

Soroksári-utca 41. szám.
Kitűnő magvar konyha, ha­
misítatlan magyar borok. 
Különösen ajánlom saját 
termésű ó-budai vörös és 
Bizling-horahnat. Kedvező 
ebéd- és vacsora-bérlet. 
Szép kerti helyiség az ud­
varban. Pontos és figyel­

mes kiszolgálás.

Szobákat I
csekély díj mellett közvetít I 
rFővárosi Lakásközvrtitö» i 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/11. !
------------------- ---------------  I

Lakásokat
csekély díj mellett közvetít 
«Fővárosi Lakásközvetitő» 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/1

Huszár Károly
elmer fn clmtáhla testű.
Készít: fa, vászon, bádog, 
öntött és üvcg-cimtáblákat. 
Specialista liveg-cimtáblák 

készítésében.

Budapest, IX„ Soroksárl-u, 2i.
Ingyenesen

köz vetitek mindent a vilá­
gon ! válaszbélyegot kérek. 
«Telegdi» Marosludason.

Szép festésű.
fűszer és csemege táblák 
eladók. Kováts, Buda, 
Fő-utca 4. szám.

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Weisz Jakab 
Józscf-körut 31/a.

SZÍNHÁZAK.
Péntek, 1904. augusztus 12-én.

Népligeti színkör.
Érckövv Károly vendégfelléptével:

Rémes éjszaka.
Utána:

ühes Don Juan.
Közbe:
Micscy János vendégfelléptével:

Tarka színpad.
Végül:

Csárdás és leánya.
Kezdete 3 órakor.

SCHMIDT M.
gzijsyártó, nyerges és böröndös

Bpest, VIII, Kerepesi-ut 25. 
Kocsizó- és lovagló-szerszámok. 

>69 Mindennemű utazóböröndök. 
Megremtelíeck é» Javítások pontosan és Jutányoson eszközc.tetnek.

Ártalmatlan! Színtelen folyadék!
a fejbőrön, sem a ruha szövetén

Brázay-féle

sósborszesz.
Használati utasitás minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt.

Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság'
kiadóhivatala 

Szentkiráivi-u. 28.

Minden őszülő egyénnek nélkülözhetetlen a Tábor-féle

Haj-Regenerateur
Ez nem hajfestő!
Sem a kézen, -------, -------
semmi foltot nem hagy és épp oly egyszerűséggel hasz­
náljuk, mint mikor vízzel bekenjük a fejűnket. Az ősz 
hajat, 8—10 nap alatt olyan szintire varázsolja, mint 
az fiatal korában volt, anélkül, hogy festené. Férfi és 
nő egyaránt biztos rredménvnycl használhatja. Ilatasaért 
elvállalom a kezességet! — Arc szépítésére a leghatáso­
sabb a csoda-érám. Szcplöt, máj foltot es min­
den arct.isztátalanságot 4 -3 nap alatt eltűnteii r nem 
engedi, hogy újra kiüssön. Hatásért teljes szavatossá­
got vállalok. Ara 1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér.
Fenti szerek kizárólagos megrendelési helye : Tábor 

(ij-nln iiyájiyszertnra Alberti-lrsún.

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Sterner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
(20í

A* egyedül létező validl angol

SZÉP1TÖSZER
a Balnasa-télo valódi angol

ÜST UGORKA-TEJ,
ir-eh’ asmrnal rHAvolit rnindtm ezeplöt, 
roájfolto*, psttaaási, borátkát (mitem- 
bot) stb. «'is az arcnak friss Cd esetet, 

fiatalságot kölcsönöz«
Esy üveg ára 2 K, ehhez Ugorte-sztp?an 

I K, poodre 2 K.

dóTrhci“'; Balassa Kornél
Kapható rmnden gyújr'pwertárban. Kvroktár Budapesten: 

Török Józsf,! gyógyszertárában, Király-u. 12. és Andrássy-nt 26.

gyógy- BL’DAPKST-
ezürtara Erzsébet falva.

Figyelem! Cégünk uj kodrozmónyt nynjt akként, hogy 
minden vevőnek, ki fii lorintot meghaladó 

_ _ rendclményt tesz. n -oliit arcképe
vagy hiinnclj- telezi-* szrrlntl ki* fénykép at fin egy

6le,Inafjysíiffu fényképc*I
——~~-'jrrrr= teljesen Ingyen — ........
ké zit Ilii kivitelben. ®o em. magr«fágban, eanpán * Hl**c* 
keretért (p.iaso-partniit), amelyben az életnagysága fénykép 
foglaltatik, az BnköHné|jUnket, t Irt 30 Lrt számítunk.

forint I darab ösBzecaukkató vaaigy acéi- 
oodrony-botóttel, 3-rétil matraocalAz ipar 12 és
térítővel.

CS *2 forint 30 krajcár egy darab solyempa^lan 
fodorral 6$ zsebbel, mindon színben,
125 cm. széles, 180 cm. hosszú. ------

Megrendelhető csakis
B'JSIAPKST,
Huzeum-körut 27.

Pa-lan- ée matrac gyár, sz5nyog- és vasbatnrrnktír.

Q0TÁrjegyzéket bérmeiilve és Inflyon Ufilfhmk."® j

Gighher Testvérek

.’.<0 -r-rtrr ***■*»

1701

tízms&msMsxr miíldeilMfMíaphaíÓ ! mmmmmmr
^.... ..

„szarvas“ vagy „íotScs“ jegygyei —— 
. legjobb, legkiadősabb s eanél-
'S£Éa TfSf f09va 5e0°ics^b,J szappan. —
WMTffií Minden káros alkatrészektől 

, mentes. tb<iw/WW<iÄtAtAVW

BsfásárlÉsnál különösen arra ügyeljünk, hegy minden darab szappan a „Sctehi“ névvel és a fenti védjegyek egyikéve! legyen ellátva,
pMArtfiinOfllI D áo TÓWPd Erzsébet-körut 12. 19. 14—16 forintért férfiöltönyök mérték után készíttetnek a ÜrOSSffldim 1$, 00 1 dl cd legújabb és legdivatosabb szövetekből. «".4. WWWV Telefonszám 12—11

Háló-, ebédlő- és szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint részletfize­
tésre, árfelomelés nélkül olcsóbban, mint bárhol kaphatóBÖTOROE, Erzsébet-körul 43. szám, Royailal szemben BtscStinSer I. butoriparosnal.

Itndnpestre. utazók 
becses flflyclmóbe! FOGAK 2 forinttól és teljes fogsorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávolítása nélkül 

Eltört és nem jól illő fogsorok javítása 2 óra alatt I írttól. Amerikai fogmütercm tulajdonos

Ki akar jól ráyni V JL KoV3.CS vT# K3roly"llOnilj 9o
(Gróf Hatlik-palota) II. emelet. 8. Található : reggel O-tiíl 

— délntun li-i«. Vásár- in Ünnepnapokon i*.

Nyomatolt a vibtephancumn nyomda r. t. körforgógépón Buduposl, Vili., tizontkirályi-utoa 28a.


